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BASE LEGAL  

 

 

 

 Lei 12.527/2011 – Trata da garantia de acesso à informação;  

 Lei 8080/90 – aborda o Processo de Planejamento ascendente da esfera municipal à federal;  

 Lei 8142/90 – Contempla a conferência de saúde como instância para a proposição de diretrizes 

da sociedade na definição da Política Municipal de Saúde;  

 Decreto 7508/2011 – Regulamenta a Lei 8080/90 no que se refere à organização do SUS e ao 

Planejamento em Saúde;  

 Lei Complementar 141/2012 – Dispõe sobre os valores mínimos para aplicação pelos entes 

federados em ações e serviços públicos de saúde; estabelece os critérios de rateio dos recursos de 

transferência para a saúde e as normas de fiscalização, avaliação e controle das despesas 

com saúde nas três esferas de governo;  

 Portaria 2135/2013 – Estabelece as diretrizes para o processo de Planejamento em Saúde do 

SUS; trata do alinhamento dos instrumentos de gestão com as Leis Orçamentárias; dispõe sobre o 

Planejamento Regional Integrado.  

 Lei Complementar Nº 95/2017 – contempla as Portarias que consolidam as normas do Gabinete 

do Ministro publicadas desde 1990 até a data de 28 de setembro de 2017. 
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AVALIAÇÃO DA PROGRAMAÇÃO ANUAL DE SAÚDE 2019 

 

PROGRAMA/ATIVIDADE – GESTÃO ADMINISTRATIVA  

EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA:  

VALOR ORÇADO VALOR EXECUTADO 

R$ 28.020.096,59 R$ 27.939.525,00 

 

OBJETIVO: Garantir o regular funcionamento das atividades administrativas do SUS municipal com recursos das três esferas de governo através do 
Fundo Municipal de Saúde. 

DIRETRIZ:  Fortalecer o funcionamento regular das atividades administrativas e financeira visando um bom funcionamento da Secretaria Municipal 
de Saúde 

EIXO: ADMINISTRATIVO 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Realizar a manutenção dos bens 
moveis e imóveis que compõem 
a rede municipal de serviços e 
saúde  

Realizar a manutenção 
preventiva e corretiva de 70% 
dos móveis e imóveis da rede 
municipal de saúde. 

 

METAS CUMPRIDA 

90% 

Meta continua 

realizamos 

manutenção 

preventiva e corretiva 

mensalmente  

Considerando 

que alguns 

fornecedores de 

material de 

construção não 

cumpriu com 

suas clasulas 

Que os fiscais dos 

contratos assim 

que o prazo da 

entrega expirar 

notificar a empresa  

imediatamente 

para que não haja 
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contratuais, isso 

influenciou o 

impedimento de 

algumas 

manutenção 

predial  pela 

falta de entrega 

de material  

descontinuidade 

dos serviços.  

Realizar a contratação de 
serviços especializados 
necessários ao bom 
funcionamento da rede 
municipal de saúde  

Realizar 100% da neceside dos 
processos de licitação pública 
para contratação de serviços 

 

META CUMPRIDA 

 

Meta continua tendo 

em vista que todos 

serviços estão sendo 

realizados conforme a 

programação 

solicitadas. 

 
 

Realizar a compra dos insumos e 
equipamentos necessários ao 
bom funcionamento da rede 
municipal de saúde  

Realizar 100% dos processos de 
licitação pública para 
fornecimento de insumos, 
móveis e equipamentos  

METAS 

PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

80%   

 

Meta continua 

considerando que a 

realização de 

aquisição é realizada 

de acordo com a 

necessidade dos 

departamentos  

Considerando 

que algumas 

empresas não 

cumpriu com 

suas clausulas 

contratuais, tal 

como a falta de 

entrega do 

material. 

Que os fiscais dos 

contratos assim 

que o prazo da 

entrega expirar 

notificar a empresa  

imediatamente 

para que não haja 

descontinuidade 

dos serviços. 

realizar o pagamento aos 
servidores, fornecedores e 
prestadores de serviços da rede 

Efetuar regularmente 
pagamento a 100% aos serviços 
SUS municipal, fornecedores e 

META CUMPRIDA 

 

Meta continua 

considerando que 
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municipal de serviços de saúde  prestadores de serviços 
contratados  

temos a programação 

financeira das folhas 

dos servidores e os 

demais pagamentos  

Ampliar e readequar a estrutura 
física da rede municipal de sáude  

Realizar a reestrutura física da 
rede munipal de saúde através 
de obras de reforma, ampliação 
e contrução e aquisição de bens 
móveis. 
Manter a funcionalidade do 
almoxarifado. 
Manter a funcionalidade do 
Arquivo Geral. 

META 

PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

60 %  

 

  
 

Implatar e readequar o 
monitoramento das rotinas 
internas de acompanhamento 
dos contratos administrativos 
(carro pipa, água mineral, gás, 
oxigênio, manutenção de 
condicionador de ar, extintores e 
serviços gráficos.) 

Manter rotina de 
monitoramento de 100% das 
planilhas e fluxos; 
Reavaliação periódica   META CUMPRIDA 

Meta contínua 

considerando que o 

monitoramento é 

realizado 

mensalmente 
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EIXO: COMISSÃO PERMANENTE DE LICITAÇÃO 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Promover uma melhor 
Fiscalização e Gestão dos 
Contratos e Convênios no 
tocante, no tocante ao 
cumprimento de suas cláusulas. 

Elaborar planilha de controle 
dos vencimentos das Atas de 
Registro de Preços, Contratos, 
Convênios e Termo de 
Colaboração, por ordem 
cronológica de vencimento.  

 

META CUMPRIDA 

100% 

Fiscalização Efetiva 

dos instrumentos 

contratuais, teve 

como resultado a 

melhoria no 

abastecimento da 

Rede. 

Observou-se uma 

grande 

preocupação  dos 

fiscais, no que se 

refere ao 

cumprimento das 

Cláusulas 

Contratuais pelas 

Empresas 

Ação contínua 

Acompanhamento do Núcleo 
de Gestão e Fiscalização das 
Atas de Registro de Preços, 
Contratos, Convênios e Termo 
de Colaboração, quanto ao 
objeto e qualidade dos 
produtos e serviços 
contratados. 

Definição por Portaria do 
Gestor dos Contratos, 
Convênios e Termo de 
Colaboração 

META CUMPRIDA 

100% 

   

Capacitação dos Fiscais dos 

Contratos, Convênios e Termo 

de Colaboração. 

META CUMPRIDA 

100% 

Melhoria no 

desempenho da 

função. 

Sempre que 

houver novos 

fiscais nomeados 

Ação contínua 

Cumprir as rotinas constantes 

do Manual de Gestão e 

Fiscalização dos Contratos e 

Convênios 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

80% 

Sendo instaurados 
13(treze) Processos 
Administrativos. 

Sendo Notificadas 
719(setecentos e 
dezenove ) Empresas 

 Ação contínua  
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Os Fiscais dos Contratos 

devem ser designados no 

Instrumento Contratual 

inclusive com a informação da 

matrícula. 

META CUMPRIDA 

100% 

  Os Fiscais serão 
definidos  por 

Portaria da 
SEPLAG –
Secretário 

Executivo de 
Planejamento e 

Gestão, no 
exercício de 2020. 

Gerenciamento do Sistema de 
Acompanhamento da Gestão 
de Recursos da Sociedade 
(SAGRES) Módulo Licitação e 
Contratos, junto ao Tribunal de 
Contas do Estado de 
Pernambuco. 

Diligenciar para que os dados 

sejam impostados no Sistema 

em tempo Real, visando dar 

maior transparência aos Atos 

Administrativos. 

META CUMPRIDA 

100% dos dados 

impostados em cada fase 

do Processo 

  A meta não deverá 

sofrer solução de 

continuidade no 

exercício de 2020. 

Outras Ações Realizadas em 
2019 

Realização de Processos 

Licitatórios. 

META CUMPRIDA 

 
100% 

Fornecimento: 60 
Serviços:16 
ServIços de  
Engenharia: 02 
Locação Imóveis: 12 
Capacitação: 02 

Obediência a lei 

8.666/93 e o 

Decreto Federal 

nº 10.024/2019. 

Ação contínua 

Credenciamentos de 

prestadores de serviços de 

Saúde de forma 

complementar  

META CUMPRIDA 

100% 

04 (quatro)  Ação contínua 

Formalização das Ações da 

Gestão e Fisclização de 

Contratos 

META CUMPRIDA 

Instrução Normativa SEPLAG 

002/2019 de 29.10.2019. 
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EIXO: GERÊNCIA FINANCEIRA (FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE) 

AÇÕES E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/AVALIAÇÃO JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO META/DETALHAMENTO 

Manutenção e 
aperfeiçoamento das ações e 
serviços desenvolvidos na 
Gerência Financeira (Fundo 
Municipal de Saúde). 

Aquisição de Equipamentos 
e Material Permanente. 
 
DETALHAMENTO DA META: 
Aquisição de (1) um 
computador notebook; 
 
Aquisição de (3) três 
calculadoras eletrônicas; 
 
Aquisição de (2) dois 
gaveteiros. 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE 

 

(66% da meta 

cumprida) 

Foram adiquiridas as 

calculadoras eletrônicas e os 

gaveteiros. 

Continua a necessidade de 

manter a meta, no tocante a 

aquisição de computador, 

bem como outros 

equipamentos e materiais 

permanentes que sejam 

necessários para as 

atividades do FMS.  

 

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Digitalização de 
documentos. 
 
DETALHAMENTO DA META: 
Contratação de empresa 
especializada e/ou locação 
de software de digitalização 
de documentos. 

META NÃO 

CUMPRIDA 

Continua a necessidade de 

execução da meta. 

Dificuldades 

na elaboração 

de Termo de 

Referência 

adequada as 

necessidades 

do FMS. 

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Capacitação, incentivo e 
aperfeiçoamento dos 
servidores do Fundo 
Municipal de Saúde. 

META CUMPRIDA  

Participação no Curso de 

Controle Interno e Auditoria 

Governamental, do 

Programa de Formação e 

 
Meta de Caráter 

continuado. 
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DETALHAMENTO DA META: 
Fomentar a participação 
dos servidores do FMS em 
eventos, cursos, etc. 

Qualificação Continuada – 

PFQC, entre os dias 19/07 a 

01/08/2019; 

Participação no Curso 

Aplicado de Gestão de 

Custos em Saúde, entre os 

dias 16 e 18/10/2019; 

Participação no Curso de 

Libras (1º módulo), do 

Programa de Formação e 

Qualificação Continuada – 

PFQC, durante o segundo 

semestre/2019. 

 

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Aperfeiçoamento na 
divulgação e transparência 
das ações do FMS. 
 
DETALHAMENTO DA META: 
Prestação de Contas 
quadrimestralmente no 
Conselho de Saúde e em 
Audiência Pública na 
Câmara de Vereadores; 
 
Aperfeiçoamento dos dados 
inseridos no Portal da Transparência. 

META CUMPRIDA 

Transparência nas ações do 

FMS efetuada através da 

realização de audiências 

públicas, sistematicamente 

com o CMS.  

Divulgação das informações 

no Portal da Transparência 

do Município, no SICONFI e 

SIOPS. 

 

Meta de Caráter 

continuado. 

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Manutenção do arquivo 
morto do FMS. 
 

META CUMPRIDA Foi mantida a organização de 

todo o arquivo morto do 
 

Meta de Caráter 

continuado. 
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DETALHAMENTO DA META: 
Manter a organização e 
limpeza dos documentos do 
arquivo morto. 

Fundo Municipal. Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Atualização da Lei de 
Criação do FMS. 
 
DETALHAMENTO DA META: 
Elaborar e encaminhar 
projeto de alteração da Lei 
de Criação do FMS. 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE 

 

(30% da meta 

cumprida) 

Fora elaborada a minuta do 

projeto de lei e do decreto 

de regulamentação. 

Continua a necessidade de 

execução da meta, 

principalmente no envio das 

minutas para a avaliação 

junto a SAD e a 

Procuradoria, e posterior 

envio à Câmara de 

Vereadores. 

 

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Aperfeiçoamento do 
planejamento orçamentário 
e financeiro. 
 
DETALHAMENTO DA META: 
Acompanhar e avaliar o 
ciclo orçamentário e 
financeiro mensalmente. 

META CUMPRIDA 

Foi mantida a alimentação 

do software E-Publica (jan a 

jul) e do software SCPI (ago a 

dez) para a execução 

orçamentária, financeira e 

contábil; necessário 

continuar o planejamento 

das atividades  

orçamentárias e financeiras 

 

Meta de Caráter 

continuado. 

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Aperfeiçoamento da gestão 
orçamentária, financeira e 
contábil. 

META CUMPRIDA 
Foi mantida a alimentação 

do software E-Publica (jan a 

jul) e do software SCPI (ago a 

 
Meta de Caráter 

continuado. 
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DETALHAMENTO DA META: 
Acompanhar e avaliar a 
gestão orçamentária, 
financeira e contábil 
mensalmente 

dez)  para a execução 

orçamentária, financeira e 

contábil;.é necessário 

manter o aperfeiçoamento 

da gestão orçamentária, 

financeira e contábil do FMS 

como meta continuada 

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Aperfeiçoamento da 
produção, disponibilização 
e utilização de informações 
gerenciais. 
 
DETALHAMENTO DA META: 
Produzir e disponibilizar as 
informações geradas 
mensalmente para as 
tomadas de decisões. 

META CUMPRIDA 

Elaboração de relatórios 

técnicos de informações 

gerenciais para 

aperfeiçoamento do SIOPS E 

RREO. Há sempre a 

necessidade de produção de 

novas ferramentas de 

caráter gerencial. 

 

Meta de Caráter 

continuado. 

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Implantar o Calendário de 
Obrigações do FMS. 
 
DETALHAMENTO DA META: 
Elaborar o Calendário de 
Obrigações inerentes ao 
FMS. 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE 

(50% da meta 

cumprida) 

Mantivemos o cumprimento 

das obrigações estabelecidas 

no calendário do TCE-PE, 

bem como dos prazos 

estabelecidos pelo 

Ministério da Saúde. 

Continua a necessidade de 

execução da meta. 

 

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Aperfeiçoar o 
relacionamento com os 
servidores e fornecedores. 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE 

Realização de reuniões e 

palestras com os servidores 

da Secretaria de Saúde; 

Se verificou a 

não 

viabilidade na 

Meta de Caráter 

continuado. 
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DETALHAMENTO DA META: 
Capacitar e informar os 
servidores e fornecerdores 
em relação aos trâmites 
legais no processo de 
execução orçamentária e financeira. 

 

(50% da meta 

cumprida) 

nestes encontros houve 

apresentação sobre o 

funcionamento do fundo 

Municipal de Saúde e suas 

fontes de financiamento; 

treinamento com gestão e 

fiscais de contratos. 

execução da 

atividade com 

os 

fornecedores;   

Reprogramar e rever 

a meta para o 

exercício de 2020. 

Aperfeiçoar o levantamento 
dos custos das unidades de 
saúde. 
 
DETALHAMENTO DA META: 
Elaborar fluxo de 
encaminhamento dos 
gastos por unidades de 
saúde; 
 
Capacitar e divulgar o fluxo 
aos gestores da rede de 
saúde; 
 
Elaborar e preencher as 
planilhas de custos 
mensalmente. 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE 

 

(50% da meta 

cumprida) 

Houve a adesão ao Programa 

Nacional de Gestão de 

Custos – PNGC do Ministério 

da Saúde, com a capacitação 

dos gestores/servidores 

sobre a gestão de custos em 

saúde, bem como passos 

iniciais na alimentação dos 

dados de custos de todas 

unidades de saúde, inclusive 

da atenção básica. 

Continua a necessidade de 

execução da meta. 

Elaboração e 

aperfeiçoamento do 

levantamento dos custos 

unidades de saúde. 

 

Meta de Caráter 

continuado. 

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Aperfeiçoar a elaboração 
de Prestações de Contas. 
 

META CUMPRIDA  Elaboração/apresentação de 

Prestação de Contas com 
 

Meta de Caráter 

continuado. 
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DETALHAMENTO DA META: 
Aperfeiçoar a elaboração 
de Prestações de Contas, 
conforme as determinações 
legais. 

informações claras e 

objetivas para órgão de 

controle social; participação 

da direção nas Audiências 

Públicas realizadas na 

Câmara de Vereadores com 

a finalidade de informar 

sobre os recursos recebidos 

e gastos na saúde em cada 

quadrimestre do ano de 

2019; disponibilização das 

informações financeiras no 

site da SMS; emissão de 

Relatórios Técnicos para o 

Tribunal de Contas;  

Prestações de Contas 

confirmam a execução dos 

recursos em conformidade 

com os princípios e diretrizes 

do SUS.  

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 

Manter as diversas ações e 
serviços do FMS. 
 
DETALHAMENTO DA META: 
Manter as diversas ações e 
serviços do FMS. 

META CUMPRIDA  

Ações e serviços do FMS 

executadas de acordo com o 

programado. 

 

Meta de Caráter 

continuado. 

Reprogramar a meta 

para o exercício de 

2020. 
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PROGRAMA/ATIVIDADE - GESTÃO DO SUS MUNICIPAL 

EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA:  

VALOR ORÇADO VALOR EXECUTADO 

R$ 81.000,00 R$ 76.309,88  

 

REGULAÇÃO, CONTROLE E AVALIAÇÃO. 

OBJETIVO: Desenvolver a Governança na Gestão do SUS 

DIRETRIZES: Garantir o acesso ordenado, equânime, integral e em tempo hábil aos usuários do SUS, monitorando e avaliando as ações executadas. 

EIXO: REESTRUTURAÇÃO DA CENTRAL DE REGULAÇÃO, AVALIAÇÃO E CONTROLE. 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Garantir estrutura física 
adequada na gerência de 
regulação, avaliação e 
controle. 

50% da unidade com adequação 
física realizada conforme 
necessidade apresentada. 

META 

PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

10% 

Construído novo 

muro para o quintal 

da frente da 

unidade. 

Maratona de 

entregas da 

saúde foi a 

prioridade 

Priorizar reforma e 

adequação da GRAC 

em 2020 

Ampliar o número de 
equipamentos de informática 

na gerência de regulação, 
avaliação e controle. 

Ampliar em 25% os equipamentos 
de informática na gerência de 
regulação, avaliação e controle. 

META 
PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 
10% 

Adquirido novo 
servidor para o 

sistema de regulação 

A prioridade foi 

a implantação 

do PEC 

Priorizar aquisição 

de 4 computadores 

para a GRAC 
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Garantir transporte para ações 
de supervisão, 

monitoramento, avaliação, 
apoio institucional e entrega 
de guias de agendamento de 

consultas/exames. 

100% de acesso ao transporte 
necessário. 

META CUMPRIDA 

100% da necessidade 

de transporte 

atendida 

Carro para as 

atividades de campo 

da equipe e moto 

para entrega das 

guias de 

agendamento. 
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EIXO: FORTALECIMENTO DA NOA – NORMA OPERACIONAL DE ACESSO EQUÂNIME E INTEGRAL 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Garantir uniformização e 
atualização do software de 
regulação. 

Realizar 01 atualização anual no 
sistema Infocras. 

META CUMPRIDA 

 

(Meta atingida e 

ultrapassada em 

400%) 

Interface da base 

Infocras/Usasus 

Módulo de recepção 

Módulos de 

agendamento: 

Aprender com 

Saúde, 

anatomopatológico, 

citopatológico e 

Psicologia 

 
 

Promover Educação 
Permanente – EP dos 

Recursos Humanos 
02 EP realizadas/ano 

META CUMPRIDA 

250% 

LIBRAS – 1º semestre 

Telemarketing- 2º 

semestre 

EP médicos atenção 

básica 

EP- Infocrasistas dos 

AME´s 

EP Gerentes dos 

Centros de Saúde 
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Regular os serviços 
especializados ofertados 

 
90% dos serviços ainda não 
regulados colocados em sistema de 
regulação 
 

META CUMPRIDA 

100% dos 

equipamentos 

especializados 

regulados 

AME Saúde do Idoso 

AME Saúde da 

Mulher 

AME Infantojuvenil 

Tomografia e 

Ressonância 

 
 

Promover ações de 
acessibilidade que fortaleçam 

a política da pessoa com 
deficiência 

Realizar 1 ação ao ano para garantir 
acesso prioritário aos pacientes com 
deficiência. 
 

META CUMPRIDA 

100% 

Envio de SMS 

informando hora e 

data da consulta 
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EIXO: APERFEIÇOAR A GESTÃO DA CENTRAL DE REGULAÇÃO 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Instituir Pacto de gestão com 
a rede especializada própria 

40% da rede especializada própria 
com pactuação instituída. 

META NÃO 

CUMPRIDA 
Processo de 

contratualização do 

LACIAN em 

andamento 

AME´s em 

processo de 

reestruturação 

Parceria com a 

GGAE para viabilizar 

o processo. 

Realizar ações para reduzir o 
número de absenteísmos. 

Reduzir em 5% o total geral de 
absenteísmo do ano anterior. 

META 

PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

(75% da meta) 

Conseguimos 

redução de 3% do 

absenteísmo em 

relação ao ano de 

2018. 

Monitoramento 

mensal do 

absenteísmo 

Overboonkig 

dinâmico, Módulo de 

recepção para 

unidades 

executantes, ligação 

para os usuários 

agendados, envio de 

mensagem de texto 

informando hora e 

data da consulta 

Dificuldades de 

entrar em 

contato com os 

usuários por 

conta da falta 

de número de 

telefone 

correto. Equipe 

insuficiente 

para fazer as 

ligações. Poucas 

linhas 

telefônicas 

disponíveis na 

GRAC 

 

Implantar Núcleo Interno de 
egulação (NIR) nos serviços 

prioritários da rede 

50% dos serviços prioritários da rede 
com NIR implantado 

META CUMPRIDA 

100% 

Realizadas visitas 

sistemáticas pela 
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equipe do NIR em 

parceria com os 

apoiadores 

institucionais de 

regulação;                                                   

Acompanhamento 

dos problemas 

identificados de 

forma remota 

quando necessário. 

 

Disponibilizar ferramenta de 
acompanhamento do acesso 
aos serviços de saúde para o 

usuário 

Fazer 01 atualização no App  

META CUMPRIDA 

100 

Cadastro de nºs de 

CNS para receber 

atualizações do 

status das 

solicitações 

vinculadas 

 
 

Monitorar e avaliar o 
desempenho das unidades da 

rede de atenção à saúde 

12 monitoramentos/ano das 
unidades da rede de atenção à saúde 
realizado 

META CUMPRIDA 

100% 

12 relatórios 
realizados  

Relatórios mensais 

do controle e 

avaliação 

 
 

Garantir a transparência das 
ações de regulação, avaliação 

e controle 
Confecção de 02 boletins/ano 

META CUMPRIDA 

100% 

Relatórios gerenciais  

Dashboard Infocras 
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EIXO: FORTALECER O PROCESSO REGULATÓRIO JUNTO AOS MUNICÍPIOS DA II MACRORREGIÃO DE SAÚDE 
 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Garantir realização das ações 
da Central Regional de 

Regulação 

100% das competências da central 
regional de regulação realizadas pela 

SMS Caruaru 

META CUMPRIDA 

 100% 

Agendas 

disponibilizadas 

mensalmente. 

Remanejamento 

semanal 

 

 
 

Garantir acesso ao sistema de 
regulação para os municípios 

da região de saúde 

100% dos municípios com acesso 
garantido 

META CUMPRIDA 

100% 

100% dos municípios 

da IV Região com 

acesso ao Infocras e 

os da V região para a 

Unidade de Saúde 

Auditiva 

(Macrorregional);                                                                                                                           

 
 

Realizar Fórum de Regulação 
com os municípios da IV 

região de saúde 
Promover a realização de 01 fórum  

META NÃO 

CUMPRIDA 

Processo de 

planejamento 

Interrompido 

Mudança da 

equipe da IV 

GERES 

 

Promover Educação 
Permanente com os 

operadores das centrais de 
regulação dos municípios da 

IV Região de Saúde 

02 EP realizadas/ano 

META CUMPRIDA  

 

Meta atingida e 

EP odonto 

EP módulo 

anatomopatológico 
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ultrapassada 

200% 

EP módulo 

Citopatológico 

EP médicos 

reguladores IV 

GERES 
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GESTÃO DO TRABALHO E EDUCAÇÃO PERMANENTE EM SAÚDE 

 

OBJETIVOS: Valorizar os profissionais de saúde através de uma Política de Recursos Humanos que contemplem a formação, alocação, qualificação, 
valorização e democratização das relações de trabalho no SUS. 

DIRETRIZ: Valorização e democratização das relações de trabalho no SUS do município de Caruaru. 

EIXO: GESTÃO DO TRABALHO 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Adequar o quadro de 
recursos humanos da saúde 
às necessidades do serviço, 
priorizando o ingresso 
através de concurso público. 

Adequar o quadro considerando a 
implantação dos novos serviços, de 
saúde. 
 

META CUMPRIDA 

 

 

Realizadas 05 (cinco) 

seleções 

simplificadas, com  a 

finalidade de 

complementar as 

escalas e abertura de 

novos serviços; 

  

 
Realização de cursos introdutórios 
no processo de admissão para os 
novos servidores. 

META NÃO 

CUMPRIDA 
 

 Aguardando as 

convocações para 

implementar o 

curso introdutório. 

Repactuar Meta 

 

Reestruturação 
Administrativa da Gerência 
de Gestão do Trabalho 

Manutenção dos sistemas 
implantados 

META CUMPRIDA 

 

Ação contínua. 
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Aperfeiçoamento da comunicação 
do GGTES e servidores 

META CUMPRIDA 

 

Ação contínua.  
 

Manutenção dos arquivos ativos e 
inativos. 

META NÃO 

CUMPRIDA 
 Necessidade de 

identificar 

estrutura física. 

 

Repactuar Meta 

Adequação do GGTES para 
alimentação do sistema de 
informação de Recursos 
Humanos (RH); 

Atualização do banco de dados do 
sistema informação de Recursos 
Humanos (RH); 

META CUMPRIDA 

 

Ação contínua . 
  

Realizar monitoramento de inclusão 
e exclusão dos trabalhadores da 
saúde. 

META CUMPRIDA 

 

Ação contínua . 
  

Instituir um Núcleo de Apoio 
de Serviço de Atenção ao 
Servidor - NASAS. 

Implantação de equipe 
multiprofissional especializada. 
 

META CUMPRIDA 

 

 
Identificando 

espaço bem com 

dos profissionais a 

compor o NASAS 

 

 

Repactuar Meta 

 

Inserir no Plano de Cargos e 
Carreiras a titulação de 
Preceptoria com a finalidade 
de elevação de nível 
profissional. 

Atualização do Plano de Cargos e 
Carreiras a titulação de Preceptoria 
devidamente atestada pela 
Instituição de Ensino. 

META NÃO 

CUMPRIDA 
  Articular com a 

SAD a criação da 

Lei complementar, 

inserindo essa 

titulação no 

PCCDVS 

 

 

Repactuar Meta 
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EIXO: EDUCAÇÃO PERMANENTE EM SAÚDE 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Promoção de ações de 
Educação Permanente em 
Saúde para os trabalhadores 
do Sistema de Saúde de 
Caruaru em parceria com as 
Instituições de Ensino 
conveniadas. 

Formação, Qualificação e 
Atualização de 40% dos 
Trabalhadores da Rede conforme 
Planos de Trabalhos específicos. 
 

META CUMPRIDA 45% de profissionais 

qualificados 

  

Manter ação 

Realizar curso ED POP SUS para ACS 
e ACE em parceria com a FIOCRUZ. 

META NÃO 

CUMPRIDA 

Não Realizado Ministério da 

Saúde Cancelou 

Programa 

Retirar Meta devido 

cancelamento 

Realizar 20 ações de Educação 
Permanente nos ambientes das 
Unidades de Saúde com suas 
respectivas Equipes. 

 

META CUMPRIDA 

21 ações de 

Educação Permanete 

realizadas nos 

ambientes das 

unidades de saúde 

  

Manter ação 

Fortalecimento da integração 
ensino-serviço com a parceria 
das instituições de ensino 
superior e técnico 
conveniadas 

Implantação e Implementar 
colegiado de formação e educação 
permanente META CUMPRIDA 

Colegiado de 
Formação e 
Educação 

Permanente 
Implantado 

 Manter ação 

Realizar 02 atividades de 
acolhimento introdutório para os 
estudantes/estagiários da Rede 
Municipal de Saúde de Caruaru. 
 

META CUMPRIDA 

06 atividades de 

Acolhimento 

realizados 

 Manter ação 

josiane.florencio
Typewriter
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Manter implementação do das 
metas do COAPES. 
 
 

META CUMPRIDA 
 

Ações realizadas de 

acordo com COAPES  Manter ação 

Fortalecimento do Programa de 
Educação pelo Trabalho para a 
Saúde - PET-Saúde em parceria com 
MS. 

META NÃO 

CUMPRIDA 

Ações não realizadas 

devido o 

cancelamento do 

Programa 

Ministério da 

Saúde Cancelou 

Programa 

Retirar Meta devido 

cancelamento do 

Ministério da Saúde 

Manter o site da SMS atualizado 
sobre as Atividades de Integração 
Ensino e serviço em parceria com a 
assessoria de comunicação. 

META CUMPRIDA 
Atualização realizada 

mensalmente 

 
Manter ação 

Manter as atividades sistemáticas da 
Comissão para Avaliação dos 
Projetos de Pesquisas Acadêmicos. 

META CUMPRIDA 
Avaliações dos 

projetos de 

pesquisas realizadas 

Comissão 

mantem 

sistemáticament

e avaliando os 

projetos de 

pesquisas 

 

Manter ação 

Implantação do Núcleo de 
Educação Permanente nos 
serviços de Urgência - NEP 
nas unidades 24h 

Execução do Plano de Educação 
Permanente nas unidades de 
Urgência. 
 
 

META CUMPRIDA 
Atividades de 

Educação 

Permanente 

realizadas nas 

Unidades de 

Urgência 

Atividades 

realizadas em 

parceria com as 

Instituições de 

Ensino 

Manter ação 

Articulação com a Secretaria 
Estadual de Saúde na 

Participação nas ações da Comissão 

de Integração de Ensino-CIES 
META CUMPRIDA Participante como 

integrante da CIES 

Participação nas 

reuniões, 
Manter ação 
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implementação da Política de 
Educação Permanente em 
Saúde do Município de 
Caruaru. 

Regional e Estadual. Regional oficinas e 

congressos 

realizados para 

CIES 
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TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO – TI 

 

OBJETIVO: Executar e acompanhar ações de sistemas de informação e rede de voz e dados 

DIRETRIZ: Desenvolver ações sistemáticas 

EIXO: EXECUTAR E ACOMPANHAR AÇÕES DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO E REDE DE VOZ E DADOS. 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Disponibilizar recursos 
financeiros e humanos para 
desenvolver sistemas 
necessários do Programa 
Saúde Conectado. 

70% do Programa 
implantado/monitorado 

META 

PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

 

50% do programa 

implantado 

Desenvolvimento de 

Sistema de Protocolo 

Desenvolvimento de 

Sistema de controle 

de estoque 

 

 Aprimorar módulos 

necessários para 

melhorar a 

experiência do 

usuário 

Adquirir Equipamentos e 
insumos para 
acompanhamento das 
demandas de TI; 
Realizar diagnóstico e 
identificar recursos 
necessários para acompanhar 
as demandas da TI 
 

Executar 40% do Plano de Ação  

META CUMPRIDA 

 

40% do plano de 

ação executado 

Implantação do 
prontuário 
eletrônico para 
Atenção Básica 

Licitação com 
locação de 
impressoras para 
viabilizar a 
impressão dos 
laudos, atestados e 
necessidades das 

 
Continuar com o 

Grupo Técnico para 

auxiliar nas 

tomadas de 

decisões deste 

projeto 
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unidades de saúde 

Viabilizar o acesso à internet 
com dimensionamento 
adequado da rede 
 

50% das 
Unidades com acesso à internet 

 

META CUMPRIDA 

 

100% das unidades 

com acesso à 

internet 

Interligação das 
unidades de saúde 
via fibra óptioca em 
96% dos endereços 
da secretaria com 
cnetral de 
monitoramento na 
sala da TIC no prédio 
da secretaria 

 
 

 

EIXO: EXECUTAR E ACOMPANHAR AÇÕES DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO E REDE DE VOZ E DADOS. 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Disponibilizar recursos de 
Telefonia para a central 
telefônica e para as linhas 
telefônicas 

Implementar em 40% das unidades 
de saúde os recursos de telefonia 

 
Meta retirada do 
plano 

 
 

Disponibilidade financeira 
para desenvolvimento dos 
sistemas de informação 
necessários para 
monitoramento da saúde 

Executar/monitorar 40% do Plano de 
Ação 

META CUMPRIDA 

50% do plano de 

ação realizado 

Desenvolvimento de 
sistema de 
prontuário 
eletrônico para as 
UPAS 

 
Realizar 

treinamento para 

equipe para 

aprimorar 

conhecimentos 
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OUVIDORIA EM SAÚDE 

 

OBJETIVO: Garantir a participação social através da manifestação dos usuários quanto a qualidade dos serviços utilizados no SUS 

DIRETRIZ: Democratização do SUS 

EIXO:  OUVIDORIA – ACESSO 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Viabilizar a manifestação dos 
usuários do SUS quanto à 
qualidade dos serviços 
ofertados nas unidades de 
saúde. 

Implantar urnas em 40% das 

unidades de saúde 

 

META NÃO 

CUMPRIDA 

Inviabilidade no 

sentido de tempo 

para a distribuição 

e recolhimento de 

formulários, além 

de registro da 

manifestação, 

apuração e 

apresentação de 

resposta. 

META 

SUBSTITUÍDA POR 

ATUAÇÃO DA 

OUVIDORIA 

ITINERANTE 

 

Realizar campanha anual de 
ouvidoria itinerante nas 
unidades de saúde em parceria 
com IES. 

Realizar 01 campanha de ouvidoria 

itinerante 
META CUMPRIDA 

Campanha 

realizada no 

Hospital Casa de 

Saúde pela equipe 

de Ouvidoria 

 Manter  meta para o 

ano de 2020. 

 
Avaliar o grau de satisfação 

 META CUMPRIDA 
Pesquisa realizada 

no Hospital 

  

Manter Meta para o 
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dos usuários do SUS em 
parceria com IES 

Realizar 01 pesquisa de satisfação 

com o usuário. 

Municipal Casa de 

Saúde 

ano de 2020. 

Encaminhar aos conselheiros de 

saúde relatório anual de satisfação 

dos usuários quanto aos serviços 

prestados pela Ouvidoria 

META NÃO 

CUMPRIDA 

Informações dos 

atendimentos da 

ouvidoria inseridas 

em banco de dados  

RELATÓRIO NÃO 

ELABORADO EM 

TEMPO HÁBIL.  

 

 

Manter Meta para o 

ano de 2020. 

Manter Pesquisa de Satisfação das 

gestantes que receberam 

atendimento de pré-natal na rede de 

atenção básica e posteriormente 

assistência ao parto na Maternidade 

Municipal 

META CUMPRIDA 

Pesquisa telefônica 

realizada 

diariamente e 

informações 

inseridas em banco 

de dados 

 

 

 

Manter Meta para o 

ano de 2020. 
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EIXO:  OUVIDORIA – GOVERNANÇA 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Aperfeiçoar os serviços 
prestados pela Ouvidoria em 
Saúde. 

Realizar 06 reuniões anuais com a 
equipe da ouvidoria, tendo como 
foco o aperfeiçoamento de ações 
como: atendimento ao público, perfil 
do ouvidor, realização de pesquisa 
de satisfação e execução do 
programa OuvidorSus; 

META CUMPRIDA 

Reuniões internas 

realizadas com a 

equipe de 

Ouvidoria. 

Atualização de 

informações da rede 

de saúde, Sistema 

Ouvidorsus, 

atendimento aos 

usuários, qualidade 

dos textos e 

acompanhamento das 

manifestações. 

 

Manter meta para 

o ano de 2020. 

Realizar 01 oficina de trabalho para 

sensibilizar os gestores quanto à 

participação social por meio da 

ouvidoria 
META CUMPRIDA 

Apresentação do 

fluxo de trabalho 

e importância da 

ouvidoria em 

reunião com 

colegiado no 

gabinete. 

Alterar o público alvo 

de gestores para 

executivos. Gerando o 

fluxo: secretários 

executivos – 

apoiadores 

institucionais. 

Manter Meta para 

o ano de 2020.  
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EIXO:  OUVIDORIA – DIVULGAÇÃO 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Divulgar junto à população 
o serviço de Ouvidoria do 
SUS Municipal. 

 Cartão de Visita; 

Distribuir 5.000 cartões aos usuários do 

SUS contendo a divulgação do serviço 

de Ouvidoria, formas de acesso e 

telefones úteis das principais unidades 

de saúde do município. 

META 

PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

2.500 cartões 

distribuídos para 

algumas unidades 

de saúde e 

presencialmente no 

setor de ouvidoria. 

 

 

 

 

 

 

Manter meta de 

distribuição de 

cartões para o ano 

de 2020. 

Confeccionar 100 cartões com sistema 
Braille. 

META NÃO 

CUMPRIDA 

 

 

A não procura de 

público com 

necessidade em 

braille resultou em 

reprogramação da 

meta para o ano 

seguinte. 

Manter meta para 

o ano de 2020. 

 Adesivos; 

Distribuir 100  adesivos em unidades 

de saúde, contendo a divulgação do 

serviço de Ouvidoria e formas de 

acesso. 

META 

PARCIALMENTE 

CUMPRIDA/ 

SUBSTITUÍDA 

Distribuição de 

cartazes para 

fixação nas 

unidades de saúde 

 

Ação substituída 

de: adesivos para 

cartazes, 

permanecendo 

mesmo teor de 

divulgação dos 

serviços, havendo 
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melhor fixação e 

visualização. 

 Banner; 

Expor 02 (dois) Banners contendo a 

divulgação do serviço de Ouvidoria e 

formas de acesso durante ações 

realizadas pela rede de atenção 

básica e especializada. 

META NÃO 

CUMPRIDA 

 

 

Não identificação 

de ações que 

indicassem 

necessidade de 

divulgação além 

das já existentes 

em usf’s e centros 

de saúde através 

de cartazes da 

Ouvidoria 

 

Meta 

reprogramada 

para o ano de 

2020. 

 Divulgação pela Internet; 

Manter atualizadas as páginas das 

redes sociais. 

META CUMPRIDA 

 

Divulgação 

realizada pelo site 

da Secretaria de 

Saúde. 

 

 

 

 

 Ações da Secretaria de Saúde; 

Participação ativa em ações 

realizadas pela rede de atenção 

básica e especializada, com a 

exposição de Banner e entrega de 

cartões de visitas, além da 

disseminação de informações aos 

usuários do SUS. 

META NÃO 

CUMPRIDA 

 

 

Não identificação 

de ações que 

indicassem 

necessidade de 

divulgação além 

das já existentes 

em hospitais e 

UPAs através de 

cartazes da 

Ouvidoria 

 

Meta 

reprogramada 

para o ano de 

2020. 
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 Adesivação de Veículos ; 

Manter veículos da SMS adesivados 
META NÃO 

CUMPRIDA 

 

Frota de veículos 

com divulgação do 

número 156 - 

Ouvidoria Geral de 

Caruaru. 

Ouvidoria geral 

acolhe 

manifestações e 

direciona para 

saúde. 
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COMPONENTE MUNICIPAL DE AUDITORIA 

 

OBJETIVO GERAL: Dotar a gestão municipal de saúde de mecanismos e instrumentos de controle interno, visando aperfeiçoar a estrutura e os 

processos de trabalho para obtenção de resultados favoráveis à saúde da população. 

DIRETRIZES: Subsidiar a gestão da saúde de informações acerca do funcionamento das atividades desenvolvidas no âmbito da Secretaria de Saúde 

EIXO: GOVERNANÇA EM AUDITORIA NA GESTÃO DE SAÚDE 

 
OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Agregar aos processos 
ordinários e 
extraordinários de 
Auditoria a identificação 
do nível de satisfação 
dos usuários do SUS 

Aplicar em 80% dos 
processos de auditoria 
avaliação do grau de 
satisfação dos usuários 
(quando for pertinente, 
ao tipo de processo em 
andamento) 

META NÃO 

CUMPRIDA 

 

Dos 07 Processos de Auditoria encerrados 

em 2019, em 06 era pertinente a avaliação 

do grau de satisfação dos usuários, sendo 

realizado apenas em 01. No processo de 

programação de 04 auditorias que 

poderiam incluir a avaliação do grau de 

satisfação dos usuários, a ênfase foi dada 

às formatações da rede de atenção à saúde 

(RAS), fluxos, protocolos de acesso às 

mesmas, sendo enfocada a oferta de 

serviços ao invés da satisfação dos 

usuários. Como recomendação, pode-se 

propor que nas próximas auditorias em que 

se busque verificar linhas de cuidados, a 

avaliação por parte dos usuários seja 

Considerando a 

ênfase dada 

pela Equipe de 

Auditoria da 

Secretaria de 

Saúde de 

Caruaru nas 

RAS, as 

avaliações dos 

usuários não 

ocorreram na 

totalidade dos 

processos de 

auditoria nas 

quais as 

Prosseguir com o 

próposito de 

realizar avaliação 

dos usuários 

naqueles 

processos de 

auditoria que 

couberem as 

mesmas. 
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prioritária. referidas 

avaliações 

cabiam 

Elaborar relatórios que 
indiquem a situação da 
estrutura, do processo e 
dos resultados das 
atividades 
desenvolvidas na 
Secretaria Municipal de 
Saúde (SMS) 

Realizar 05 processos de 
auditoria programada 
no Sistema Municipal de 
Saúde 

META 

CUMPRIDA 

 

Foram realizados 10 Processos de Auditoria 
  

Elaborar Notas Técnicas 
para nortear o 
desenvolvimento das 
atividades da SMS 

Elaborar 02 Notas 
Técnicas anuais 

META 

CUMPRIDA 

 

Foram elaboradas 02 Notas Técnicas: 

- Utilização de matrizes, planilhas e check in 

list no Processo de Auditoria 

- Planejamento e Programação em 

Auditoria 

  

Prestar contas em 
Audiência Pública de 
Saúde 

Prestar contas em 03 
Audiências Públicas de 
Saúde (Lei 141/12) 

META 

CUMPRIDA 

 

O Componente Municipal de Auditoria de 

Caruaru participou de 100% das Audiências 

Públicas 

  

Acolher denúncias 

advindas dos gestores, 

prestadores, 

trabalhadores de saúde 

e usuários acerca do 

Sistema Municipal de 

Saúde, transformando-

Concluir 100% dos 

processos especiais de 

auditoria META NÃO 

CUMPRIDA 

 

Foi recebida 01 denúncia que foi acatada, 

sendo deflagrado Processo de Auditoria de 

forma prioritária. Entretanto, o Processo de 

Auditoria não foi concluído no mesmo ano 

em que foi aberto. O Componente 

Municipal de Auditoria de Caruaru não 

obteve acesso em tempo hábil aos 

O Processo de 

Auditoria foi 

postergado 

considerando 

retardo de 

acesso aos 

prontuários de 

Realizar atividade 

de sensibilização 

com os setores 

internos/ externos 

(Rede 

Complementar do 

SUS) da Secretaria 
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as em Processos 

Especiais de Auditoria 

quando houver 

pertinência 

prontuários de pacientes para poder 

concluir a referida auditoria. 

pacientes. Municipal de 

Saúde com o 

intuito de agilizar 

as respostas às 

demandas do 

Componente 

Municipal de 

Auditoria de 

Caruaru 

Identificar resultados 
insatisfatórios da gestão 
para o subsídio de 
abertura de processos 
de auditoria em 
parceria com a GGRAC, 
Ouvidoria e 
Planejamento 

Analisar 12 Relatórios 
emitidos pela Ouvidoria. 

META 

CUMPRIDA 

 
  

Analisar anualmente 
indicadores de saúde e 
de gestão emitidos 
pelos setores 

META 

CUMPRIDA 
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EIXO: ESTRUTURA E PROCESSOS DO SETOR DE AUDITORIA 

 
OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Informar e sensibilizar os 

gestores sobre a importância 

dos Processos de Auditoria 

para o fortalecimento do SUS 

Realizar 01 evento de 

sensibilização 

META CUMPRIDA 

 

O tema “Auditoria 

no Componente 

Municipal” foi 

discutido na Câmara 

Técnica da Comissão 

Intergestores 

Regional (CIR) – 

Caruaru e na reunião 

da CIR - Caruaru 

  

Viabilizar Educação 

Permanente para a Equipe de 

Auditoria 

Viabilizar a participação dos 

membros da Equipe de Auditoria 

em 01 evento de 

capacitação/atualização em 

auditoria 

META CUMPRIDA    

Realizar 04 reuniões de equipe 

visando a organização dos 

processos de trabalho 

META CUMPRIDA    

Utilizar o Sistema 

Informatizado de Suporte à 

Auditoria (SISAUD) de maneira 

rotineira em parceria com o 

Inserir 100% dos relatórios de 

auditoria no SISAUD 

META CUMPRIDA    
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MS 

Realizar grupos de estudos 

sobre temas de auditoria 

Realizar 01 grupo de estudo sobre 

temas de auditoria 

META CUMPRIDA    

Participar de Conferências de 

Saúde Participar de 100% das 

Conferências Municipais de Saúde  

NÃO SE APLICA Tratou-se de um 

evento preparatório 

para as Conferências 

Estadual e Nacional 

 Participar de 

Conferências de 

Saúde 

DESEMPENHO DAS METAS PROPOSTAS PARA O SISTEMA MUNCICIPAL DE AUDITORIA DE CARUARU/ 2019 

 Nº Total de Metas para o Setor = 13, entretanto 01 meta não se aplica à Programação Anual de Saúde/ Relatório Anual de Gestão - 2019 

 Nº de Metas cumpridas = 10 (83,3%) 

 Nº de Metas não cumpridas = 02 (16,7%) 

GRÁFICO – DESEMPENHO DAS METAS PROPOSTAS PARA O SISTEMA MUNCICIPAL DE AUDITORIA DE CARUARU/ 2019 
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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

OBJETIVO: Promover a gestão participativa no SUS, agregando legitimidade às ações de governo e possibilitando a formulação e a 

deliberação pelo conjunto de atores no processo de controle social. 

DIRETRIZES:  

1 – Valorização dos diferentes mecanismos de participação popular e de controle social nos processos de gestão do SUS; 

 2 – Promoção da inclusão social de população específica, visando à equidade no exercício do direito à saúde;  

3 – Afirmação do protagonismo da população na luta por saúde a partir da ampliação de espaços públicos de debates e construção de saberes; 4 – 

Ampliação dos espaços de escuta da sociedade em relação ao SUS municipal.  

EIXO: FORTALECIMENTO DO CONTROLE SOCIAL 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Fortalecer o processo de  
mobilização social e institucional 
em defesa do SUS municipal.  

Realizar 12 reuniões ordinárias e 
reuniões extraordinárias sempre 
que forem necessárias;  META CUMPRIDA 

REUNIÕES 

REALIZADAS COM A 

PARTICIPAÇÃO DE 

CONSELHEIROS E 

VISITANTES 

  

Apoiar e participar da realização de  
03 Audiências Públicas 
(quadrimestre); 

META CUMPRIDA 

PARTICIPAÇÃO DE  

CONSELHEIROS EM 

TODAS AS 

AUDIÊNCIAS 
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REALIZADAS 

Apoiar e garantir a participação de  
Conselheiros em encontros 
estaduais e nacional;  

META CUMPRIDA 

HOUVE APOIO 
GARANTINDO A 
PRESENÇA DOS 

CONSELHEIROS  NOS 
ENCONTROS 
ESTADUAIS E 
NACIONAL. 

 
 

Buscar articulação 
com o Conselho Regional de 
Saúde da IV GERES para 

realização de encontro anual;  
 

REVISÃO DA META 

NECESSIDADE DE 
DISCUTIR A META 
COM A IV GERES 

POSSIBILIDADE DE 
FORMAÇÃO CO 

CONSELHO 
REGIONAL. 

NÃO HOUVE 
FORMAÇÃO DO 

CONSELHO 
REGIONAL.   

 

Apoiar a Participação Social. 
 

Apoiar a formação de Conselhos 
Locais de interesse das 
Comunidades solicitantes; 
 

META NÃO 

CUMPRIDA 

NÃO HOUVE 

MANIFESTAÇÃO DAS 

COMUNIDADES 

PARA EFETIVAÇÃO 

DA META. 

NÃO HOUVE 

FORMAÇÃO DE 

CONSELHOS 

LOCAIS 

 

Organizar e prover as 
condições necessárias à 
realização de Conferências 
Municipais de Saúde. 

Garantir a 
participação da 
delegação de 
Caruaru em eventos de 
participação social; 

META CUMPRIDA 

PARTICIPAÇÃO DE 

DE DELEGADOS NAS 

CONFERÊNCIAS 

ESTADUAL E 

NACIONAL DE SAÚDE 
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Garantir pelo menos 04 
participações por ano em reuniões 
ordinárias do Conselho Estadual de 
Saúde; 

META CUMPRIDA 

HOUVE A 

PARTICIPAÇÃO E 

PRESENÇA  DE       

CONSELHEIROS 

  

Prover as condições materiais, 
técnicas eadministrativas 
necessárias ao funcionamento 
do CMS.  
 

Adquirir 01 TV 42", 01 computador, 
01 impressora multifuncional, 01 
notebook, 01 tablet  
(Meta reprogramada da PAS 2018); REVISÃO DA META 

OS ITENS COMO TV E 

TABLET SERÃO 

REDISCUTIDOS A 

FUNCIONALIDADE 

PARA AS REUNIÕES 

DO CMSC. 

  

Atuar no acompanhamento das 
ações e serviços de saúde. 
 

Realizar eleição direta para 
escolha das entidades 
representantes dos segmentos 
dos usuários e trabalhadores de 
saúde a cada dois anos; 

META CUMPRIDA 

ATRAVÉS DA 

INSCRIÇÃO DAS 

ENTENDIDADES E 

ELEIÇÃO, 

OBEDECENDO A LEI 

MUNICIPAL 5.220 DE 

11/06/12 

  

Realizar eleição direta para 
escolha da Mesa Diretora do 
CMS (presidente e vice-
presidente); META CUMPRIDA 

REALIZADO A 

ELEITÃO E DEFINIDA 

POR ACLAMAÇÃO 

PELOS 

CONSELHEIROS 

PRESENTES 

  

Implementar as ações da Comissão  
Permanente de Acompanhamento 

META CUMPRIDA COM REUNIÕES E 
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e Fiscalização de Ações e Serviços  
e Saúde na rede municipal; 

VISITAS 

SISTEMÁTICAS. 

Garantir veículo para atender à 
programação das visitas às 
unidades e serviços de saúde; META CUMPRIDA 

HOUVE 

DISPONIBILIDADE 

SEMPRE QUE 

NECESSÁRIO. 

  

Implantar um programa de 
Educação Permanente para os 
conselheiros de saúde.  
 

Elaborar o Plano de Educação  
Permanente para o CMS.  
(Meta reprogramada da PAS 2018); 

META CUMPRIDA 
 

 REALIZADO 01 

CAPACITAÇÃO 

Implantar ações de informação 
e conhecimento acerca do SUS 
com a realização de fórum para 
divulgação junto à população 
em geral. 
 

Divulgar a atuação do CMSC na 
comunidade, criando espaços de 
debate com a população em 
escolas, igrejas e associação de 
moradores, etc; 
 

META CUMPRIDA 

PARTICIPAÇÃO 

EFETIVA DOS 

CONSELHEIROS NOS 

PROGRAMAS DE 

RÁDIO E TV 
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PROGRAMA/ATIVIDADE: ATENÇÃO BÁSICA À SAÚDE DA POPULAÇÃO 

EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA:  

VALOR ORÇADO VALOR EXECUTADO 

R$ 55.906.200,00 R$ 55.867.144,92 

 

OBJETIVO: Desenvolver as ações básicas de saúde para atender as necessidades do perfil epidemiológico e ser a principal porta de acesso ao Sistema 
Municipal de Saúde de Caruaru 

DIRETRIZ:  Garantir o acesso e o cuidado dos usuários aos serviços básicos de saúde/SUS municipal. 

EIXO: ATENÇÃO BÁSICA  

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Ampliar e qualificar o acesso e o 
cuidado da atenção básica, 
implantando Equipes da 
Estratégia de Saúde da Família 
para a população SUS 
dependente. 

Implantar 04 Equipes de Saúde da 
Família 

META PARCIALMENTE 
CUMPRIDA 

Foram implantadas 
03 novas ESF: 
Indianópolis I, ESF 
Indianóplois II, ESF 
Residencial Alto do 
Moura,  

 A ESF Cidade 
Jardim II devido 

atraso na 
entrega da obra 

será 
reprogramamda  

Reprogramada 
para 2020 

Adesão de 90% de novas ESF ao 
PMAQ. 

META NÃO CUMPRIDA  O Ministério da 
Saúde não abriu 
adesões para o 

PMAQ em 2019. 
Com a 

instituição do 
programa  
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Previne Brasil 
em 12 de 

Novembro de 
2019 fica extinto 

o Programa 
PMAQ. 

Construir e ampliar as Unidades 
Básicas de Saúde. 

Construir 02 Unidades Básicas de 
Saúde. 

META PARCIALMENTE 
CUMPRIDA 

 

Meta cumprida em 
40% 

A construção da 
USF Cidade 
Jardim foi 

iniciada mas não 
foi concluída.  

Reprogramada 
para 2020. 

Ampliar 04 Unidades Básicas de 
Saúde. 

META PARCIALMENTE 
CUMPRIDA 

Foram implantadas 
03 novas ESF: 
Indianópolis I, ESF 
Indianóplois II, ESF 
Residencial Alto do 
Moura. Meta 
cumprida em 75% 

  

Implementar a Informatização 
das unidades básicas de saúde. 

80% ESF com PEC META CUMPRIDA Cobertura atual 81%   Ampliar a 
cobertura . 

Realizar capacitações para os 
profissionais da atenção básica 

04 capacitações ao ano para os 
profissionais da atenção básica. 

META CUMPRIDA Foram realizadas as 
capacitações com os 
temas: 
Abordagem 
sindrômica;Pre-
natal;elaboração do 
Protocolo; 
Prontuário 
eletrônico;PEC e 
Coronavirus 
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EIXO: SAÚDE BUCAL  

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Ampliar a cobertura de Saúde 
Bucal das Equipes de Saúde da 
Família 

80% das  Equipes de Saúde da 
Família com  Saúde Bucal. 

META CUMPRIDA Superada a meta. 
Atingido  85,5%. 

  

Realizar Campanha de Saúde 
Bucal. 

Realização de 01 Campanha de 
Saúde Bucal. 

META CUMPRIDA Foi realizada 
campanha de Saúde 
Bucal nas UBS 
durante uma 
semana no mês de 
outubro.  

  

Ampliar acesso ao atendimento 
odontológico à população em 
situação de rua. 

15% da   população de rua 
cadastrada atendida pela 
unidade móvel. 

META CUMPRIDA A população 
cadastrada total é 
de 49 usuários. 
Foram atendidos 32 
usuários, 
correspondendo a 
65,3%. 

  

Assegurar o acesso à saúde bucal 
aos adolescentes cumprindo 
medida socioeducativa. 

80% dos adolescentes  
cumprindo medida 
socioeducativa  atendidos pela 
Equipe de Saúde Bucal. 

META CUMPRIDA Dentista realiza 
atendimento 3 
vezes por semana 
aos adolescentes 
que cumprem 
medida 
socioeducativa. 
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EIXO: SAÚDE INTEGRAL DO IDOSO 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Realizar campanha de Promoção 
ao envelhecimento ativo e 
saudável 

01 Ação voltada à promoção do 
envelhecimento ativo e 
saudável. 

META CUMPRIDA Realização de 
palestra sobre 
envelhecimento 
ativo e saudável, no 
Centro de 
Convivência e 
fortalecimento de 
vínculos Irmã 
Werburga. 

  

Capacitar profissionais no 
processo de acolhimento à 
pessoa idosa nas unidades de 
saúde, observando o critério de 
risco. 

Capacitação de 40% dos 
profissionais no acolhimento da 
pessoa idosa 

PARCIALMENTE 
CUMPRIDA 

foi apresentada a 
Política e 
Acolhimento as 
enfermeiras da 
Rede para serem 
multiplicadores 
junto ás equipes. 
Sendo capacitados 
em 20% 

  

Realizar Campanha de 
Imunização da pessoa idosa. 

01 ação de saúde com idosos.  META CUMPRIDA. Realização de 02 
ações de vacinação 
no centro de 
convivência e 
fortalecimento de 
vínculos Irmã 
Werburga, Casa dos 
Pobres São 
francisco de Assis. 
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Realizar campanha de prevenção 
de Infecções Sexualmente 
Transmissíveis – IST/ AIDS. 

01 palestra educativa 
relacionadas ao uso do 
preservativo. 

META CUMPRIDA Realização de 
palestra sobre 

envelhecimento 
ativo e saudável, no 

Centro de 
Convivência e 

fortalecimento de 
Vínculos Irmã 

Werburga 

  

 Realização de testagem rápida 
em parceira com Atenção 
Básica em 40% das UBS. 

META CUMPRIDA Oferta de teste 
rápido em 100% das 
UBS. 

  

Grupo de atividade física para 
idosos. 

1 Ação em parceria com os 
profissionais de educação física 
das academias da saúde de 
Caruaru. 

META CUMPRIDA Ação permanente 
nas academias da 
saúde e grupos de 
promoção à saúde 
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EIXO: SAÚDE DOS ADOLESCENTES E JOVENS 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Garantir o acesso dos 
adolescentes e jovens nas UBS. 

100% das UBS atendendo os 
adolescentes. 

META CUMPRIDA    

 

EIXO: SAÚDE INTEGRAL DA POPULAÇÃO NEGRA 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Promover o acesso à informação 
sobre a Política de Saúde Integral 
da População Negra 

Realizar 02 visitas as UBS para 
sensibilizações sobre a quebra 
do racismo institucional e 
promoção da Política da 
População Negra 

META CUMPRIDA REALIZAÇÃO DE 
RODA DE DIÁLOGO 
COM ENFERMEIROS 
DAS UBS. 

  

Promover capacitação dos 
profissionais da Rede de Saúde 
para sobre a PSIPN 

Realizar 01 oficina de 
capacitação sobre a PSIPN para 
os profissionais de saúde (com 
enfoque no uso de linguagem 
adequada para o 
relacionamento com o público 
alvo) 

META CUMPRIDA O Sistema foi 
modificado para e-
SUS módulo PNI. 
Todas as equipes 
capacitadas para 
uso. 

  

Realizar 02 oficinas de 
capacitação para os 
profissionais de saúde da 
Atenção Básica sobre o tema: 
Integração das práticas culturais 

META CUMPRIDA realização de roda 
de diálogo com 
enfermeiros das 
UBS. 
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de matrizes afro-brasileiras de 
saúde no plano terapêutico 
individual 

Realizar 01 evento de Educação 
Permanente para os 
profissionais de saúde da AB e 
AE sobre a assistência à 
população LGBT. 

META CUMPRIDA Encontro realizado 
em parceria com a 
Coordenação 
Estadual Público 
alvo ACS. 

  

Palestra sobre Doença falciforme na V semana da Consciência Negra do UNIFAVIP/WYDEN; 
Palestra sobre racismo estrutural na Escola Estadual Professora Paulina Monteiro; 

Roda de diálogo sobre saúde mental da população negra, junto ao NASF-AB E RAPS; 
Roda de diálogo sobre empoderamento da juventude negra, em parceria com SDSDH E SPM. 

 

AÇÃO EXTRA 
PROGRAMAÇÃO 
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EIXO: SAÚDE DA POPULAÇÃO LGBT 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Acolher e prestar assistência 
integral nas unidades básicas 

Realizar 01 evento de Educação 
Permanente para os 
profissionais de saúde da AB e 
AE sobre a assistência à 
população LGBT. 

META CUMPRIDA. O1 Formação com 
Profissionais da 

Atenção Básica e da 
Atenção 

Especializada Sobre 
Acolhimento e 
Cuidado para 

População LGBT. 
 

  

Garantir o cumprimento da Lei 
Municipal que determina a 
inclusão do nome social no 
prontuário do paciente LGBT 

100% das UBS  META CUMPRIDA Como em 2018, no 
ano de 2019, foi 
realizada uma 
formação sobre 
Saúde LGBT. Isso 
vem contribuindo 
para o 
entendimento dos 
profissionais de 
saúde sobre as 
especificidades da 
População LGBT e 
dos determinantes 
sociais que os 
afastam do acesso a 
RAS. 

Não houve 
nenhuma denúncia 
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na Ouvidoria da 
Saúde em relação 

ao não 
cumprimento da lei 

municipal. 
 

Realizar ações de prevenção e 
testagem das IST/HIV e Hepatites 
Virais para população LGBT e 
Profissionais do Sexo 

02 ações para prevenção e 
testagem IST/AIDS e Hepatites 
Virais 

META CUMPRIDA  02 ações: uma ação 
em parceria com o 
Movimento Lutas e 
Cores no POCS bar. 
Uma ação  no “Chá 
trans” em parceria 

com a SDSDH 
 

Foram realizadas 12 
ações (1 por mês) 

 

  

Distribuir mensalmente 
preservativos masculinos, 
femininos e gel lubrificante 
para profissionais do sexo 

META CUMPRIDA 12 Visitas nos locais 
de Trabalho dos/as 

Profissionais do 
sexo. 

 
1.296 preservativos 

 Penianos 
distribuídos. 

 
600 Géis 

Luibrificantes 
distribuídos. 

-  
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EIXO: SAÚDE DA MULHER 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Ampliar as visitas das gestantes à 
Maternidade Municipal e Casa de 

Apoio à Gestante. 

50% das gestantes 
acompanhadas pela ESF 
visitando  a maternidade 
municipal e Casa de Apoio à 
Gestante. 

META PARCIALMENTE 
CUMPRIDA. 

20,30% das 
gestantes 
acompanhadas 
visitando a casa de 
apoio à gestante. 
Foram 487 
gestantes que 
realizaram visitas à 
Casa de Saúde Bom 
Jesus. 

  

Garantir assistência à saúde 
sexual e reprodutiva das 
mulheres. 

 

100% das unidades básicas  de 
saúde com assistência à saúde 
sexual e reprodutiva das 
mulheres. 

META CUMPRIDA. Todas as ESF e 
centros de saúde 
com Coleta de 
exame citológico em 
todas as ESF, 
realização de 
tratamento de IST e 
distribuição de 
contraceptivos 
hormonais e de 
barreira. 

  

Garantir o acesso e 
acompanhamento das mulheres 
para rastreio e tratamento do 
câncer de colo de útero. 

100% das unidades básicas de 
saúde realizando rastreio e 
encaminhamento para a 
referência. 

META CUMPRIDA. Todas as ESF 
realizam coleta de 
exame citológico e 
busca ativa dos 
casos de resultados 
alterados, bem 
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como 
encaminharam para 
o seguimento. 

Garantir a assistência à saúde 
materna e pré-natal. 

Realizar planejamento familiar 

em 100% das ESF 

 

META CUMPRIDA Todas as ESF 
realizaram ações de 
planejamento 
familiar 

  

Captação precoce de 75% das 
gestantes para assistência ao 
pré-natal. 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

61,4% de captação 
precoce. As USF 
realizaram 2.947 pré 
-natais com 
gestantes captadas 
precocemente 

Gestantes 
provenientes de 

áreas 
descobertas de 
ACS. Estamos 
com 79 % de 
cobertura da 

Atenção Básica.  
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EIXO: SAÚDE DA CRIANÇA 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Suplementar vitamina A em 
crianças menores de 5 anos. 

80% das crianças do município 
com idade até 5 anos 
suplementadas com vitamina A. 

META PARCIALMENTE 
CUMPRIDA 

Foram atingidos 
88,10% de 
cobertura da 1ª 
dose e 74,62% da 
segunda dose% 

  

Implementar o  Programa de 
Proteção da Primeira Infância 

Expandir o Programa para mais 
02 territórios; 

META NÃO CUMPRIDA  O Ministério da 
Saúde não 
expandiu o 
Programa 

 

Capacitar os profissionais de 
saúde sobre o desenvolvimento 
saudável na primeira infância. 

 

Promover 04 capacitações. 

META PARCIALEMNTE 

CUMPRIDA 

Foram realidadas 02 
capacitações 

  

Realizar a Semana do Bebê em 
parceria com as secretarias de 
educação e desenvolvimento 
social e direitos humanos 

 

Realizar 01 Semana do Bebê 

META CUMPRIDA 

Foi realizada a 
seman do bebê 
tendo ações nas 62 
Unidade de saúde 
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EIXO: APRENDER COM SAÚDE 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Adesão ao Programa Saúde na 
Escola. 

Adesão ao Programa Saúde na 
Escola. 

META CUMPRIDA foi realizada a 
adesão. 125 escolas 
comtenpladas 

  

Qualificar profissionais da área 
da educação nos 12 temas 
abordados no PSE. 

240 profissionais da educação 
capacitados. 

META CUMPRIDA Duas capacitações 
(semestrais) Janeiro 
e Julho do PSE para 
os Gestores 136  
escolas municipais.  

  

Realizar ações de educação em 
saúde para o combate ao 
mosquito Aedes aegypti nas 
escolas com adesão ao PSE. 

120 ações de educação em 
saúde realizadas. 

META CUMPRIDA Foram realizadas 
ações em 136 
escolas. 

  

Promover saúde bucal nas CMEI 
que estão localizadas nas áreas 
adscritas à ESF. 
 

Avaliação da saúde bucal de 
100% dos escolares 
matriculados nos CMEI 

META CUMPRIDA Foram 100% dos 
escolares 

matriculados nos 
CMEI avaliados. 

  

Realizar tratamento curativo em 
100% das crianças matriculadas 
no CMEI e identificadas com 
doença cárie.  

META CUMPRIDA Foram triadas todas 
as crianças e as que 
tiveram indicação, 
realizado o 
tratamento 

  

02 Ações de promoção de 
Saúde Bucal e Prevenção de 
cáries junto aos profissionais da 
educação dos CMEI. 

META CUMPRIDA Foram realidas duas 
ações em 100% dos 
CMEI 

  

02 Ações de promoção de 
Saúde Bucal e Prevenção de 

META CUMPRIDA Foram 
densenvolvidas 
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cáries junto aos educandos das 
escolas municipais cadastradas 
no Programa Saúde na Escola. 

ações em 83% das 
escolas municpais. 

Promover saúde ocular junto aos 
educandos. 

01 Ação de triagem para 
identificação de educandos com 
sinais de alteração 
oftalmológica em 100% das 
escolas com adesão ao PSE. 

META CUMPRIDA Foram realizadas 22 
ações de triagem 
em 22 escolas 

  

Garantir consulta oftalmológica 
para 100% dos educandos 
diagnosticados com alteração. 

META CUMPRIDA Foram garantidas 
consultas 
oftalmológicas em  
100 % dos 
educandos 
diagnosticados com 
alteração. Total de 
3.580 consultas. 

  

Entrega de lentes corretivas 
para 100% das crianças e 
adolescentes diagnosticadas 
com alteração. 

META CUMPRIDA Foram entregues 
lentes corretivas a 
100% das crianças e 
adolescentes 
diagnosticados. 
Total de 2.164 
lentes corretivas  

  

Promover saúde auditiva junto 
aos escolares 

Realizar exames de emissões 
oto acusticas em 100% dos 
novos educandos dos CMEI.  

META CUMPRIDA 100 % dos CMEIS 
passaram por ação 
de triagem através 
de questionários de 
saúde auditiva 

  

01 Ação preventiva para a 
promoção da saúde auditiva. 

META CUMPRIDA 01 Formação com 
assistentes sociais 
do nasf e 
coordenadores dos 
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CMEI sobre saúde 
auditiva.  

Promover ações de educação 
nutricional com o objetivo de 
redução da obesidade 

01 Ação de avaliação 
antropométrica nas escolas 
aderidas ao PSE. 

META CUMPRIDA. Foram realizadas 
125 ações de 
avaliação 
antropométrica em 
100% das escolas 
aderidas ao PSE 

  

01 Ação de 
promoção de 
alimentação 
saudável nas escolas aderidas 
ao PSE 

META CUMPRIDA. Realizada 02 ações 
sobre alimentação 
saudável (01 pela 
SEDUC e 01 
Arteeducadores) 
em 100% das 
escolas municipais 

  

Promover ações de educação em 
saúde sexual e reprodutiva. 
 

01 Ação de 
promoção de educação em 
saúde sexual e reprodutiva nas 
escolas aderidas ao PSE. 
 

META NÃO CUMPRIDA. 03 Ações em 03 
Escolas 

Este tema está 
sendo 

trabalhado no 
currículo escolar 

  

Promover práticas Corporais e 
estimular a atividade Física e o 
lazer junto aos escolares 

02 Ações de práticas corporais e 
atividades físicas nas escolas 
sem quadra poliesportiva. 

META NÃO CUMPRIDA.  Estas ações 
estão sendo 

trabalhadas no 
currículo escolar. 

 

Promover a prevenção do uso de 
álcool, tabaco e outras drogas 
nas escolas localizadas em áreas 
de vulnerabilidade social. 

01 Ação de educação em saúde 
sobre o uso de álcool e outras 
drogas junto escolares das 
escolas localizadas em áreas de 
vulnerabilidade social. 

META CUMPRIDA 43 Ações realizadas, 
sendo 40 em 
parceria com 
DESTRA/Escola Pela 
Paz e 03 com arte 
educadores 

  

Promover a Cultura de Paz, 
Cidadania e Direitos Humanos 

01 Ação visando fortalecimento 
do papel dos jovens como 

META CUMPRIDA 35 Ações, sendo 14  
Ações em parceria 
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promotores de transformação 
social e da Cultura da Paz, 
Cidadania e Direitos Humanos  
em 50% das escolas aderidas ao 
PSE 

com Programa  
Juventude da 
SDSDH 16 Maria da 
Penha Vai a Escola 
da SPM e 05 com os 
arte educadores 
(novas formas de 
sofrimento) 

Realizar ações intersetoriais para 
prevenção de violências e 
acidentes junto aos escolares 

01 Ação intersetorial para  
prevenção de violências e 
acidentes em 10 escolas.  
 
 

META CUMPRIDA 13 ações nas 
Escolas “Maio 
Amarelo” em 
parceria com 
DESTRA/Escola Pela 
PAZ 

  

Realizar ação de educação em 
saúde sobre doenças 
negligenciadas junto aos 
escolares (Tuberculose e 
Hanseníase). 

01 Ação sobre Tuberculose e 
Hanseníase nas escolas aderidas 
ao PSE. 

META CUMPRIDA. 02 ações realizadas 
nas Escolas Tabosa 
de Almeida e Leudo 
Valença. 

  

Verificação da situação vacinal. 
 

01 Ação para atualização do 
cartão de vacina junto aos 
escolares. 

META CUMPRIDA. 01 Ação realizada 
em 57 Escolas e 20 
CMEI. Total 77 
ações. 
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EIXO: ATENÇÃO DOMICILIAR 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Garantir a implementação do 
SAD 

Garantir assistência adequada a 
100% dos pacientes 
acompanhados pelo SAD 

META CUMPRIDA Foram realizados 
atendimentos 
semanais a todos os 
pacientes admitidos 
no SAD. 
 
De janeiro de 2019 
até dezembro de 
2019 foram 
realizados 6.912 
atendimentos 
domiciliares pelas 
equipes do SAD. 

  

Capacitar os profissionais da  
assistência domiciliar. 

Realizar 01 Capacitação para os 
profissionais da atenção 
domiciliar. 

META CUMPRIDA Realizada 
capacitação sobre 
curativos aos 
profissionais do SAD 
em 2019. 

  

Capacitar os cuidadores dos 
pacientes em assistência 
domiciliar. 

100% dos cuidadores  
capacitados em domicílio para 
continuidade do cuidado. 

META CUMPRIDA Todos os 
cuidadores foram 
capacitados na 
continuidade do 
cuidado do paciente 
admitido pelo SAD 
em 2019. 
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EIXO: FORTALECIMENTO E AMPLIAÇÃO DO NASF 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Implantar práticas integrativas e 
complementares 
 

60%  das equipes de saúde da 
família  com PIC. 

META CUMPRIDA 83,7% das ESF com 
PIC implantadas e 
realizadas pelos 
profissionais dos 
NASF. 

  

 

EIXO: PROMOÇÃO À SAÚDE 

OBJETIVOS E METAS 2019 
 

RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Implantar academia da saúde em 
parceria com o Ministério da 
Saúde 

Implantar 01 academia da 
saúde integrada as ESF. 

META NÃO CUMPRIDA.  Foi iniciada obra na 
USF Vila Kennedy II 
para ampliação da 

unidade e 
construção de uma 

academia.  

Reprogramada 
para 2020 

Descentralizar o Programa de 
Combate ao Tabagismo para as 
Unidades de Saúde da Família 

35% Unidades de Saúde da 
Família . 
 

META PARCIALEMENTE 

CUMPRIDA 

 O Ministério da 
saúde não 
forneceu o 

medicamento de 
forma contínua ao 

longo do ano , 
impossibilitando a 

expanção 
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Ações de promoção da saúde Realizar 01 ação de promoção a 
saúde por mês, de acordo com 
o calendário do Ministério da 
Saúde. 

META CUMPRIDA As ESF e os NASF 
realizaram 
atividades de 
promoção à 
saúde em todos 
os meses de 
2019. 

  

Fortalecer atividades de 
promoção à saúde na ESF 
 

100% das equipes 
desenvolverem atividades de 
promoção à saúde 

META CUMPRIDA 100% das ESF e 
NASF realizaram 
ações de 
promoção à 
saúde. 
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EIXO: ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Promover ações de alimentação 
saudável. 
 

01 ação de promoção à 
alimentação saudável em todas 
as unidades de saúde da família. 

META CUMPRIDA. Realizada ação de 
alimentação saudável 
em todas as 62 
unidades Basicas de 
Saúde no mês de 
outubro. 

  

Implantar horta comunitária em 
creche municipal em articulação 
com a Secretaria Municipal de 
Educação. 

 

Implantar 01 horta comunitária 
em creche municipal. 

META CUMPRIDA. Atualmente esta 
meta é intersetorial. 
Realizada pela SEDUC 
em parceria com a 
sementeira e a 
SUDER. 

  

Incentivo ao aleitamento materno 01 campanha de promoção ao 
aleitamento materno.. 

META CUMPRIDA. Realizada campanha 
Agosto Dourado nas 

62 UBS.  

  

Acompanhar as condicionalidades 
da saúde do Programa Bolsa 
Família  

80% dos beneficiários do PBF  
atendendo as condicionalidades 
da saúde. 

META CUMPRIDA. Meta atingida nas 
duas vigências  

  

Aderir ao programa de fortificação 
para crianças de 0-6 anos das 
creches municipais - Nutri SUS com 
parceria do Ministério da Saúde 
 

Aderir o programa em 02 
creches municipais que fazem 
parte do PSE. 

META NÃO CUMPRIDA.  Não houve 
abertura do 

Programa pelo 
Mistério da 
Saúde para  
adesão dos 
municípios. 

Reprogramada 
para 2020. 

Implementar ações de controle e 
Monitorar 100% dos usuários 
do Programa de Dispensação de 

META CUMPRIDA 100% dos usuários 
avaliados e 
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monitoramento do Programa de 
fornecimento de Dietas Especiais  

Dietas Especiais monitorados 
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 EIXO: SAÚDE DA CRIANÇA/ GESTANTES/IDOSOS/ PESSOAS COM COMORBIDADES 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Implantar o SIPNI nas salas de 
vacinas das Unidades Básicas de 
Saúde. 

100% das salas de vacinas com 
SIPNI implantado. 

META CUMPRIDA O Ministério da 
Saúde mudou o 
Sistema de 
Informção SIPNI 
para E-SUS . 
estamos com 100% 
das unidades com o 
E-SUS implantado 
nas salas de vacina 

  

Ampliar a assistência Materno 
Infantil na rede de saúde com as 
parcerias necessárias. 

Realizar em 80% das gestantes 
02 testes (1º e 3º trim.) e obter 
resultados disponíveis em 
tempo hábil para adequada 
prevenção da Transmissão 
Vertical por HIV. 

META CUMPRIDA 88,07% realizaram 
exames. o sistema 
de informação e-sus 
não oferece dados 
diferenciando o 1º e 
3º trimestre, estes 
dados se referem 
ao número total de 
gestantes. 

  

Promover ações para redução da 
Transmissão Vertical de HIV/AIDS 
e de Sífilis Congênita. 
(PACTO DE INDICADORES DA AB). 

Monitorar as ações do Grupo 
Técnico de Investigação da 
Transmissão Vertical do HIV. 

META CUMPRIDA.  100% das UBS 
realizando testes 
rápidos de HIV/ 
sifilis. foi 
estabelecido fluxo e 
referência para 
tratamento da sifilis 

 Descentralizar o 
tratamento da 

Sifilis para as UBS 

Garantir a cobertura vacinal 
preconizadas e conforme 

95% para Meningocócica C, 
Pneumo 10, Hepatite A, 

META  PARCIALMENTE 
CUMPRIDA 

Foram alcançadas 
meningocócica c 

O sistema E-SUS 
não apresenta 
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distribuição do Ministério da 
Saúde. 

VIP/VOP, Pentavalente; 
90% para BCG; 
80% para VORH; 
90% dos adolescentes 
vacinados contra HPV; 
90% das gestantes contra dTpa. 

97,59%, 
pneumocócica  

103,77%, hepatite A 
99,12%, VORH 

102,84%, 
pentavalente 

96,25%, BCG 143,11 
%, dTpa 88,43%  

relatório de 
cobertura  em 
relação a esta 

vacina 

Realizar Campanha anual contra 
a Influenza. 

90% dos grupos prioritários 
vacinados. 

META CUMPRIDA 98% de cobertura. 
Foram realizadas 

87.726 doses 

  

Estruturar a Rede de Frio Adquirir 02 câmaras frias META CUMPRIDA    
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EIXO: SAÚDE DO HOMEM 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Ampliar o atendimento noturno 
nas ESF 

01 unidade com atendimento 
noturno 

META CUMPRIDA 7 unidades com 
atendimento 
noturno.  
Sendo : 
 1 UBS de porte I; 
2 UBS de Porte II; 
4 UBS de Porte III. 
(PROGRAMA. SAÚDE 

NA HORA). 

  

Garantir assistência à saúde 
sexual e reprodutiva para os 
homens. 
 

100% das unidades de saúde da 
família. 

META CUMPRIDA  Foram realizadas 
nas USF  817 
Consultas de Pré-
Natal do Parceiro 
registrados. 

 
124 vasectomias 

(Comparação - 98 Laq.) 
 

1 Roda de Conversa 
com 64 
profissionais de 
Enfermagem sobre 
a Estratégia do Pré-
Natal do Parceiro 
(PNP) e entrega de 
Manuais  de 
Registro. 
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Realizar campanha de promoção 
à saúde do homem 

01 campanha de promoção à 
saúde do homem 

META CUMPRIDA Campanha 
Novembro Azul 
2020 

 
Mais de 11 mil 
homens envolvidos 
em ações e 
atendimentos 
durante todo mês. 
1ª Corrida 
Novembro Azul  
com mais de 330 
inscritos; 
Azul3.956 
Consultas; 
4.495 
Atendimentos 
Odontológicos; 
2.803 doses de 
Vacina. 
463 Testes Rápidos 
(HIV, Hepatite C e Sífilis). 
496 Glicemias 
Capilar; 
1.111 Avaliações 
Antropométricas; 
998 Aferições de 
PA; 
74 ações de 
Educação em 
Saúde/Roda de 
Conversa sobre 
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Saúde do Homem; 
45 consultas com  
Cardiologista no 
AME Indianópolis (2 
Sábados no mês); 
60 USG de Próstata 
no CIM (2 Sábados 
do mês); e 
4 Domingos no 
Nossa Avenida (AV. 
Agamenon) 
ofertando diversos 
serviços de saúde. 
1º Torneio de 
Dominó Saúde na 
Hora. 
1 Aula de Natação 
para Pais e Bebês. 

Promover capacitação e 
qualificação dos profissionais de 
saúde para atendimento do 
homem 

01 Evento de formação  META CUMPRIDA 1 Roda de Conversa 
com 64 

profissionais de 
Enfermagem sobre 
a Estratégia do Pré-
Natal do Parceiro 

(PNP) e entrega de 
Manuais  de 

Registro. 
 

Formação com 296  
ACSs de todas TGSs 

sobre saúde da 
população LGBT 
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(homens TRANS e 
gays). 

 

Contribuir com a mudança de 
mentalidade da população em 
relação à saúde do homem e 
promover a Participação Social 
através do diálogo permanente 
com a população 
 

Formar Grupos de Homens em 
40% das ESF. 

META CUMPRIDA 100% das ESF 
76 Rodas de 
Conversas Sobre 
Saúde do Homem 
com objetivo de 
contribuir com a 
mudança de 
mentalidade da 
população em 
relação a saúde do 
homem. 

 

  

Realizar 04 “Caravana da Saúde 
do Homem” em escolas da rede 
municipal 

META PARCIALMENTE 
CUMPRIDA 

Foram realizadas 
em 02 escolas , 50% 

1. Tereza Neuma 
(Abril) 

 
2. Luiz Pessoa 

(Outubro) 
 
Os alunos e alunas 
tiveram acesso a 
informações sobre 
a Política Nacional 
de Atenção Integral 
a Saúde do Homem 
e dados de 
morbimortalidade 
masculina.  

Agenda  entre as 
Escolas e a 

Coordenação de 
Saúde do 
Homem ( 

calendário 
esolar), bem 

como os 
feriados, não foi 

possível a 
realização de 

outras caravanas 
nas escolas 
municipais 
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Importante 
salientar que foram 
realizadas Rodas de 
Conversas para os 
adolescentes do 

Sistema 
Socioeducativo, 

como CENIP (02), 
CASE(01) e 

COMVIVA(01). 
 

Formar Grupos de homens em 
40% dos CRAS. 

META CUMPRIDA. Foram realizadas 
em mais dois CRAS  
Rodas de Conversas 

sobre Saúde do 
Homem, uma no 
CRAS Salgado e 
outra no CRAS 

Centenário 
resultando no 

alcance dos 40% 
 

Além dos CRAS o 
Centro Referência 

para População em 
Situação Rua 

também recebeu 
uma Roda de 

Conversa sobre 
Saúde do  Homem.  
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Promover, junto à população, 
ações de informação, educação e 
comunicação em Saúde do 
Homem. 

Realizar 1 campanha, com 
material impresso e Digital 

META PARCIALMENTE 
CUMPRIDA 

foram distribuídas 
300 camisas da 
primeira corrida do 
novembro azul e 
200 camisas da 
campanha do 
novembro azul 

Não foram 
distribuídos 

material 
impresso mas 

foram 
distribuídos 

materiais visuais 
(500 camisas ) 
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EIXO: PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS 
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Dar continuidade as ações do 
censo da Pessoa com Deficiência 
no município de Caruaru em 
parceria com outras instituições. 

Atualização do Censo. META CUMPRIDA. Censo atualizado. 
Ação permanente, 
realizada com base 
no cadastro 
populacional do E-
SUS AB. 

 Manter a 
atualização. 

Adequar as unidades de saúde 
de acordo com a ABNT para 
pessoas com deficiência. 

15% das unidades META CUMPRIDA 5 ubs possuem 
acessibilidade, 10 
unidades da rede 
ambulatorial, 3 
upas e 2 unidades 
hospitalares, 
alcançado 23,25% 
das unidades da 
rede municipal. as 
unidades 
requalificadas e/ou 
entregues possuem 
rampas, corrimão e 
banheiros 
adaptados à pessoa 
com deficiência. 

  

Implantar nas unidades de saúde 
um profissional com habilidade 
em Libras 

50%  das  unidades META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

 

foram ofertadas 
duas turmas do 
curso de 
capacitação em 
libras, totalizando 

o número de 
concluintes foi 

inferior ao 
número de 

matriculados. 
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80 vagas 

Realizar ações de prevenção e 
testagem das IST/HIV e Hepatites 
Virais para Pessoas com 
Deficiência 

Realizar 01 ação/ano de 
prevenção e testagem das 
IST/HIV e Hepatites Virais para 
pessoas com deficiência. 

META NÃO CUMPRIDA.    
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PROGRAMA/ATIVIDADE – ASSISTÊNCIA DE MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE AMBULATORIAL, PRÉ-HOSPITALAR E HOSPITALAR 

EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA:  

VALOR ORÇADO VALOR EXECUTADO 

R$ 104.189.000,00 R$ 104.166.671,44 

 

OBJETIVO: Fortalecer os Serviços de Atenção Especializada com garantia da integralidade do cuidado aos usuários do SUS 

DIRETRIZES:  
a) Executar e monitorar as ações de assistência de Média e Alta Complexidade, através dos serviços da Rede de Atenção Especializada; 
b) Ampliar o acesso aos serviços especializados de acordo com a demanda ordenada pela Atenção Básica; 
c) Reestruturar os Serviços de Atenção Especializada: Serviços Pré-hospitalares de urgência, Serviços Hospitalares, Serviços de Apoio ao 

Diagnóstico, Serviços Ambulatoriais e Serviços de Reabilitação; 
d) Capacitar a equipe de gestão das unidades de saúde especializadas; 
e) Implementar as ações de articulação, integração e comunicação setoriais e intersetoriais; 
f) Fortalecer a comunicação e articulação com a Atenção Básica; 
g) Realizar investimentos na Rede de Atenção Especializada. 

 
EIXO: REESTRUTURAÇÃO DA ASSISTÊNCIA ESPECIALIZADA 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Implementar a Política de Saúde 
Integral da População Negra no 

Monitorar as ações do GT e 

Comitê Técnico de saúde da 

META NÃO CUMPRIDA 

 

O comitê ainda não 

foi implantado, 

contudo, a minuta 

 A Coord. de Saúde 

da Pop. Negra 

solicitou exclusão da 
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Município 

 

população negra de portaria de 

instituição do 

mesmo está em 

análise. 

meta de criação do 

GT, por se tratar de 

estrutura 

concorrente ao 

comitê, não sendo 

estratégica a 

existência de duas 

estruturas com a 

mesma finalidade. 

Aprimorar o acesso às ações de 
assistência à saúde para a 
população carcerária, 
adolescentes privados de 
liberdade e pessoas de religião 
de matriz africana, 
considerando suas 
vulnerabilidades. 

META CUMPRIDA 

02 Ações realizadas 

Realização de ação 

de saúde em 

terreiro no 

loteamento 

Itamaraty e roda 

de diálogo na 

FUNASE, junto à 

Coord. de Saúde do 

Homem. 

  

Aperfeiçoar os processos de 
trabalho das unidades 
hospitalares e de Urgência e 
Emergência. 

Monitorar a aplicação dos 

protocolos assistenciais e 

propor intervenções 

juntamente com as Comissões 

de Ética, CCIH (Comissão de 

Controle de Infecção Hospitalar) 

e Comissão de revisão de 

prontuários. 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

 

02 Comissões 

implantadas  

As comissões de 

ética não foram 

implantadas.  

 A comissão de 

revisão de óbito da 

Casa de Saúde está 

funcionando.  

Dificuldade de 

implantar a 

comissão de ética 

por falta de 

adesão dos 

profissionais; 

Implantar Comissão 

Municipal de Ética. 
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 Quanto á revisão 

de prontuários, é 

realizada 

mensalmente por 

amostragem, para 

determinar o 

percentual de 

indicadores das 

boas práticas 

obstétricas, 

alcançado por cada 

profissional, na 

avaliação de 

desempenho dos 

obstetras; Os 

protocolos 

assistenciais da 

Casa de Saúde Bom 

Jesus, Hospital 

Manoel Afonso 

estão implantados 

e funcionando. Os 

protocolos 

assistenciais ( 

Enfermagem) das 

upas estão 

implantados e 

funcionando, os 
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protocolos de 

atendimento 

(médico) estão em 

construção. 

Viabilizar o atendimento 
humanizado e acolhedor aos 
usuários do SUS nas unidades de 
saúde 

Realizar oficinas de 

Humanização para 50% os 

profissionais da rede 

especializada 

 

META CUMPRIDA 

100% dos profissionais 

capacitados  

Foram realizados 

eventos abordando 

o tema 

humanização, 

envolvendo 100% 

dos profissionais 

das recepções e 

gerências das 

UPA’s; SAMU; AMe 

Casa de Saúde Bom 

Jesus 

 Manter a realização 

dos eventos de 

forma integrada com 

as coordenações de 

Políticas Estratégicas 

Realizar o 1° seminário 

municipal para sensibilização 

dos profissionais de saúde para 

lidar com a diversidade da 

sociedade brasileira  

META NÃO CUMPRIDA 

 

 
 Reprogramar para 

2020 

Realizar 01 oficina de trabalho 

para os profissionais da AB e AE 

abordando os efeitos de vieses 

e estereótipos das populações 

específicas 

META  CUMPRIDA 

01 Ação com 

profissionais da AB e AE 

(Saúde Mental) 
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Realizar 01 (um) encontro 

municipal com 50% dos 

profissionais de saúde, acerca 

do Racismo Institucional e das 

questões técnicas da saúde da 

população negra. 

META NÃO CUMPRIDA 
Será realizado 

Evento/EP em 

2020, para 

Atendimento à 

meta pactuada 

para os anos de 

2019 e 2020 

  

Garantir a realização de 
atividades de reforma e 
manutenção dos serviços de 
Atenção Especializada 

Realizar adequação da estrutura 
física de 50% das unidades de 
Atenção especializada 

META CUMPRIDA 

50 % DAS UNIDADES 

ADEQUADAS. 

Unidades que 

foram adequadas 

/readequadas CSBJ; 

HMA; SAMU; AME 

Infantojuvenil, 

AME Idoso, AME 

Indianópolis, CAPS 

AD, CAPS III 

 Manter em 2020, 

contemplando 

outras unidades 

especializadas. 

Manter o funcionamento 
adequado dos serviços de 
Atenção Especializada 

Realizar a aquisição de insumos, 

medicamentos e materiais para 

a manutenção dos serviços 

especializados 
META CUMPRIDA 

Realizado aquisição 

de material médico 

e materiais onde 

proporcionaram 

que os serviços de 

saúde 

funcionassem 

normalmente todo 

ano de 2019. 

 Manter em 2020 

Realizar aquisição de META CUMPRIDA Todas as unidades  
Manter em 2020 
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equipamentos e materiais 

permanentes e mobiliários para 

50% das unidades de Atenção 

especializada. 

100% das unidades 

atendidas 

da Atenção 

Especializadas 

foram 

contempladas com 

equipamentos e 

materiais 

permanentes e 

mobiliários 

Realizar aquisição de 1.440 

aparelhos/ano (prótese 

auditiva) para a unidade de 

Saúde Auditiva 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

- Foram entregues 1.202 

aparelhos  

   

Realizar contratação de 

Assistência Técnica para 

manutenção de equipamentos 

da Rede Especializada 

META CUMPRIDA. 

01 Contrato mantido. 

 

O contrato com a 

empresa que já 

fazia a manutenção 

foi renovado 

  

Realizar contratação de serviços 

de Engenharia Clínica para a 

Rede de Atenção à Saúde 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE 

02 meses de contrato 

 

Foi contratado uma 

consultoria por um 

período de 2 meses 

para orientação 

quanto aos serviços 

de engenharia 

clínica.  

Dificuldade no 

mercado para 

contratação de 

profissional 

qualificado 

Manter em 2020 

Realizar contratação de serviços 

de Anestesiologia para o 

META CUMPRIDA  
Contrato renovado 

com a empresa 

 Manter em 2020 
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Hospital Municipal Casa de 

Saúde Bom Jesus 

01 Contrato renovado prestadora. 

Implementar ações de 
monitoramento e 
acompanhamento dos serviços 
da Rede de Atenção Especializada 

Implantar sala de situação em 
até 50% das unidades da rede 
de Atenção Especializada 

META CUMPRIDA 

50% das unidades com 

Sala de Situação 

implantada. 

Salas de Situação 

implantadas nas 

unidades da Rede 

de Atenção 

especializada 

SAMU; Central de 

Transportes; UPAS; 

CIM; 

HMMA,HMCSBJ 

  

Implementar a assistência 
especializada à Saúde da Mulher 

Agilizar entrega dos resultados 

de exames citopatológicos  

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 
Realizada 

articulação com a 

Coordenação da 

Saúde da Mulher, 

Atenção 

Especializada e 

LACIAN, afim que 

identificar os 

gargalos que 

atrasam a entrega 

dos resultados. 

  

Manter a oferta de exames 
complementares e tratamento 
de patologias cervicais na Rede 

META CUMPRIDA 

800 exames 
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de Atenção Especializada complementares e 

tratamento de 

patologias cervicais 

ofertados 

Implementar ações de controle 
de qualidade nos serviços 
especializados 

Monitorar as ações de Controle 
de Qualidade Externo nos 
Laboratórios municipais 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA. 

- Foram enviadas 100% 

das amostras de 

tuberculose, hanseníase 

e citologia vaginal 

selecionadas pelo 

Controle de qualidade 

do LACEN-PE 

Ainda não é 

realizado o 

controle de 

qualidade externo 

da análises clínicas, 

apenas o controle 

de qualidade 

interno. 

  

Aperfeiçoar o fluxo de coleta e de 
entrega de resultados de exames 
laboratoriais 

Monitorar as solicitações de 
exames das unidades 

META CUMPRIDA. 

100% das unidades 

receberam relatório 

com o quantitativo de 

solicitações, exames 

realizados e amostras 

com inconformidades. 

As unidades de 

coleta e as 

gerências de 

atenção básica e 

especializada 

recebem 

mensalmente um 

relatório com o 

quantitativo de 

solicitações, 

exames realizados 

e amostras com 

inconformidades. 
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Implantar resultado de exame 

laboratorial (Patologia Clínica) 

on-line em até 100% das 

unidades da Atenção Básica da 

Zona Urbana 

META CUMPRIDA 

70% das Unidades com 

resultado on-line 

 

Resultado on-line 

implantado em 47 

unidades onde 07 

realizam o cadastro 

on-line 

 
 

Implementar ações de 
gerenciamento de risco no 
Laboratórios municipais 

Implantar Programa de 
gerenciamento de risco 
ambiental e ocupacional nos 
Laboratórios Municipais 

META NÃO CUMPRIDA 
 O Laboratório 

Central e o 

LACIAN estão em 

processo de 

mudança, com 

isso não justifica 

implantar o 

Programa de 

Gerenciamento 

de Risco, uma vez 

que se torna 

inviável realizar o 

estudo em um 

espaço físico que 

não será mais 

utilizado.   

Realizar estudo das 

novas unidades para 

implantação do 

Programa de 

gerenciamento de 

risco ambiental e 

ocupacional.  

Desenvolver ações para o 
fortalecimento da política de 
Recursos Humanos da Atenção 
Especializada 

Manter atualizado o 

dimensionamento de Pessoal 

das unidades 

META CUMPRIDA 

12 dimensionamentos 

realizados. 

Dimensionamento 

de pessoal 

realizado 100% 

 
 



RELATÓRIO ANUAL DE GESTÃO  2019 
 

86 
 

Acompanhar a realização de 

Processo Seletivo ou Concurso 

Público e as convocações 

META PARCIALEMNTE 

CUMPRIDA 60% 

 

Realizado processo 

seletivo para as 

categorias( Médico 

cirurgião, imagem, 

nível médio, nível 

fundamental e 

técnico) 

Processo seletivo 

realizado 

parcialmente 

Reprogramar a 

realização de novos 

processos seletivos 

pra o ano 2020 

Implantar a Política de Saúde 
Integral da População LGBTQ+ 

Monitorar as ações 

desenvolvidas para garantir 

oferta de serviços de saúde à 

população LGBTQ+ 

META CUMPRIDA 

06 Reuniões realizadas 

100% das ouvidorias 

analisadas. 

  
 

Viabilizar a implantação do 

ambulatório LGBTQ+ no 

município e na Clínica da 

Mulher (travestis e mulheres 

trans) 

META NÃO 

CUMPRIDA 

 Apoiado em 

estudos e 

experiências 

vivenciadas a 

nível nacional e 

estadual e, 

considerando que 

o maior gargalo 

apresentado pela 

população LGBT, 

principalmente 

Travestis e 

Transexuais, é o 

acesso a RAS, 

Meta Reprogramada 

e direcionada para 

AB 
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será implantado 

um Projeto Piloto 

na AB (TGS 8) 

para atendimento 

de referência 

para Travestis e 

Transexuais, 

potencializando a 

APS como 

coordenadora do 

cuidado. 

Garantir translado para os 

usuários que necessitarem de 

atendimento específico no 

ambulatório de Processo 

Transexualizador 

META CUMPRIDA 

Translado garantido 

através do TFD Em 

Média, 2.583 pessoas 

utilizam o TFD 

mensalmente, 

totalizando 31 mil 

durante todo ano de 

2019. 

Os ambulatórios 

que ofertam o 

Processo 

Transexualizador 

não são regulados 

e além desta 

questão o Sistema 

de marcação do 

TFD não 

disponibiliza um 

campo de 

preenchimento dos 

quesitos de 

Orientação sexual e 

Identidade de 

gênero. Por estes 
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motivos, não existe 

a possibilidade de 

mensurar quantas 

pessoas utilizaram 

O TFD para 

acessarem o 

Processo 

Transexualizador. 

O TFD é 

normatizado pela 

Portaria SAS nº 

055, de 24 de 

fevereiro de 1999, 

dispõe sobre a 

rotina de 

Tratamento Fora 

de Domicílio. Esta 

normatização tem 

por objetivo 

garantir o acesso 

de pacientes, 

independente da 

orientação sexual 

e/ou identidade de 

gênero, de um 

município a 

serviços 

assistenciais em 
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outro município, ou 

ainda, em caso 

especiais, de um 

Estado para outro 

Estado. 

Monitorar o cumprimento da 

Lei municipal que determina a 

inclusão do nome social no 

prontuário do paciente LGBTQ+ 

META CUMPRIDA 

Nenhuma denuncia nas 

Ouvidorias sobre o não 

cumprimento da Lei 

Municipal que garante a 

utilização do nome 

social na administração 

pública do município de 

Caruaru. 

A um erro no texto 

que compõe esta 

meta. A lei 

municipal não 

aborda a questão 

de inclusão do 

nome social no 

prontuário e sim 

sobre o respeito a 

utilização do nome 

social. 
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Realizar ações de prevenção e 
testagem das IST/HIV e Hepatites 
Virais para população LGBTQ+ e 
Profissionais do Sexo 

Distribuir mensalmente, em 

parceria com a Secretaria da 

Mulher, preservativos 

masculinos, femininos e gel 

lubrificante para profissionais 

do sexo; realizar 02 ações 

anuais de prevenção e testagem 

IST/AIDS e Hepatites Virais 

META CUMPRIDA 

 

-Foram distribuídos 

1.296 preservativos 

masculinos/penianos e 

600 géis lubrificante; 

-Ações: Parceria com o 

Movimento Lutas e 

Cores para atividade no 

POCS Bar e com a 

SDSDH para atividade 

no Chá Trans. 

 

  

 
 

Realizar ações de prevenção das 
IST/HIV e Hepatites Virais para 
população LGBT e Profissionais 
do Sexo 

Realizar 04 ações anuais de 

prevenção, através de abordagens 

noturnas com orientações e 

distribuição de insumos de 

prevenção (Preservativos e gel 

lubrificante), nos pontos de maior 

concentração da População LGBTT 

e Profissionais do Sexo. 

 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE 

1.296 Preservativos 

penianos e 600 géis 

lubrificantes 

distribuídos.  

O CTA participou 

através de 

disponibilização de 

insumos de 

prevenção junto a 

População LGBTT e 

Profissionais do 

Sexo, através de 

articulação com a 

Coordenação LGBT 

da SDSDH. 

O CTA está 

providenciando o 

alinhamento da 

parceria com a 

Coordenação 

responsável pelas 

abordagens, na 

SDSDH para que 

sua a equipe 

retome a 

participação nas 

abordagens 

noturnas em 

Repactuar para 2020 
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2020.  

Fortalecer a política de atenção 
às Pessoas com deficiência 

 

Capacitar 16 servidores das 
unidades de 
urgência/emergência e 17 
servidores das unidades 
ambulatoriais especializada 
para o atendimento aos surdos-
mudos em parceria com o CAPD 

META CUMPRIDA 

33 servidores 

capacitados 

 
  

Elaborar Projeto de Implantação 

do CER – Centro Especializado 

de Reabilitação em parceria 

com o MS 

META CUMPRIDA 

01 Estudo realizado 

 
  

Manter Termo de Colaboração 

com a APAE- Associação dos 

Pais e Amigos e dos 

Excepcionais de Caruaru para 

atendimento às crianças com 

Microcefalia 

META CUMPRIDA 

01 Termo de 

cooperação mantido 

 
  

Realizar ações de prevenção e 
testagem das IST/HIV e Hepatites 
Virais para Pessoas com 
Deficiência 

Realizar 01 ação/ano de 
prevenção e testagem das 
IST/HIV e Hepatites Virais para 
pessoas com deficiência. 

META CUMPRIDA 

100% 

Realizada no CAPS I  
 

Ampliar e manter as atividades 
da Central de Transportes 

Realizar estudo de viabilidade 

técnica e econômica para 

inclusão de profissionais 

plantonistas na Equipe da 

Central de Transportes: 

META CUMPRIDA 

01 Estudo realizado 
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Médicos, Enfermeiros e 

Técnicos de enfermagem. 

Fortalecer a Política Municipal de 
Atenção à Saúde Mental 

Acompanhar e avaliar os dados 

dos internamentos nos Leitos 

Integrais do HMMA  

META CUMPRIDA 

 

Acompanhamento 

e monitoramento 

dos quadros 

clínicos, bem como 

tempo de 

internação de 

forma permanente. 

 
 

Monitorar a efetivação dos 

protocolos implantados 

META CUMPRIDA 

 

02 Protocolos criados. 

01 Protocolo de 

Urgência e 

Emergência 

medicamentosa, 01 

de 

encaminhamentos 

criados, divulgados 

entre as equipes e 

acompanhados 

pelos gestores de 

forma permanente. 

 
 

Acompanhar o processo de 

efetivação da NOA da Saúde 

Mental  

META CUMPRIDA 

12 Visitas institucionais 

realizadas na Unidade 

de Saúde Mental 

 

NOA Saúde Mental 

finalizada, já 

aplicada na USM 

desde janeiro e em 

fase de validação 
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04 Reuniões realizadas por consulta 

pública. 

Fortalecer as ações de Regulação 
do Acesso dos usuários aos 
serviços especializados 

Monitorar o acesso regulado 
aos serviços especializados 
através da NOA 

META CUMPRIDA 

168 Visitas institucionais 

as unidades 

ambulatoriais; 

20 Reuniões com a 

Gerência Geral de 

Regulação, Controle e 

Avaliação 

  
 

Garantir a Qualificação dos 
Serviços de Urgência e 
Emergência junto ao Ministério 
da Saúde - MS 

Monitorar o Processo de 

trabalho das UPA municipais 

para manutenção do 

recebimento de recursos da 

qualificação 

META CUMPRIDA 

 

01 Monitoramento 

realizado 

Foi realizado o 

monitoramento 

junto a equipe do 

MS, já foi aprovado 

a qualificação das 

UPAS Boa Vista e 

Rendeiras, estamos 

aguardando a 

publicação da 

portaria para 

receber o recurso 

de qualificação. 

 
 

Monitorar o Processo de 

trabalho do SAMU para 

manutenção do recebimento de 

META CUMPRIDA 

4 Relatórios 

encaminhados 

Realizado 

monitoramento 

diário, 
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recursos da Qualificação encaminhado 

relatórios 

trimestrais ao MS 

comprovando o 

funcionamento 

adequado do 

SAMU. 
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EIXO: IMPLEMENTAÇÃO DE AÇÕES INTERSETORIAIS 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Realizar renovação de frota do 
SAMU de acordo com os critérios 
do Ministério da Saúde 

Renovar mais 20% da frota do 
SAMU em Caruaru 

META CUMPRIDA 

40 % da frota renovada 

 

Em 2019 o SAMU 

recebeu duas 

Renovações de 

Frota (40%) 

 
 

Implementar ações de 
monitoramento e avaliação da 
Assistência Especializada 

Implementar a ouvidoria de 

forma descentralizada em 50% 

das unidades especializadas 

com protocolo da denúncia e 

questionário sobre atendimento 

realizado ao paciente 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE  

 

01 Ouvidoria fixa 

implantada 

Implantado 

ouvidoria fixa na 

CSBJ. 

Contratação de 

pessoal 

 

Monitorar a qualidade da 

assistência prestada através de 

pesquisa de satisfação dos 

usuários 

META CUMPRIDA 

100% das pesquisas 

realizadas 

100% das 

demandas da 

Ouvidoria foram 

avaliadas e 

encaminhadas para 

resposta e 

intervenções, de 

acordo com o caso. 

Realizado ligações 

para 100% das 

gestantes da CSBJ 
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para avaliar o 

atendimento 

prestado na 

unidade. 

Promover ações de sensibilização 
e de promoção de cidadania aos 
pacientes da Rede de Atenção 
Psicossocial - RAPS 

Realizar ações alusivas às datas 

relevantes da Saúde Mental: Dia 

Nacional da Luta 

Antimanicomial (18/05); Dia 

Internacional da Saúde Mental 

(10/10) e Festas Juninas. 

META CUMPRIDA 

 

05 Ações realizadas 

 

Realizado o IV 

Fórum Intersetorial 

da RAPS em 

17/05/2019 em 

Caruaru em alusão 

ao dia de Luta 

Antimanicomial. 

Realização 

constante de 

eventos referentes 

às datas 

comemorativas e 

de conscientização 

 
 

Promover iniciativas de geração 

de renda, protagonismo e 

cultura.  

 

Acompanhar a execução dos 04 
projetos de geração de renda 
ou de promoção do 
protagonismo de usuários e 
Familiares (Diga “X”, Reciclando 
Vidas, Sabor das Quintas, 
Costurando Sonhos). 

META NÃO CUMPRIDA 

 

 Verba não 

viabilizada para 

efetivação do 

projeto 

 

Fortalecer o processo de trabalho 
das equipes dos CAPS 

Acompanhar o processo de 
supervisão clínica institucional 
no CAPS III 

META CUMPRIDA 

20 Reuniões realizadas 

  
Trabalho realizado 

em 2019, devendo 

ser continuado em 
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2020. 

Modernizar as ações de Rede de 
Atenção Especializada em 
parceria com a Coordenação de 
Tecnologia da Informática 

 

Implantar o Prontuário 

eletrônico nas unidades 

especializadas de urgência  

 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

25% das Unidades com 

Prontuário implantado 

Implantado na UPA 

Rendeiras  

Recursos do MS 

enviados 

tardiamente. 

Manter para 2020 

Viabilizar o acesso dos 
trabalhadores aos equipamentos 
da RAPS em parceria com o 
Centro de Referência em Saúde 
do Trabalhador - CEREST 

Acompanhar as notificações de 

transtornos mentais 

relacionados ao trabalho   

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

01 reunião realizada 

para criação de 

formulário 

  
 

Avaliar a utilização do 

fluxograma de prevenção e 

acompanhamento em saúde 

mental 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

01 reunião realizada 

para definição de fluxos 

  
 

Realizar ações de prevenção e de 
promoção à saúde da população 
negra junto aos grupos 
específicos 

Realizar 2 ações por ano, junto 
à população negra, carcerária, 
adolescentes privados de 
liberdade e  pessoas de religião 
de matriz africana. 

META CUMPRIDA 

 

Realização de ação 

de saúde em 

terreiro no 

loteamento 

Itamaraty e roda 

de diálogo na 

FUNASE, junto à 

Coord. De saúde do 

Homem. 
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Fortalecer as ações de Vigilância 
epidemiológica nas unidades 
especializadas 

Implantar núcleo de vigilância 
epidemiológica em mais 30% 
das unidades especializadas, 
otimizando as notificações e 
reduzindo as subnotificações. 

META NÃO CUMPIRDA Foi realizado 

trabalho junto com 

o núcleo de 

epidemiologia da 

vigilância da SMS, 

onde realizaram 08 

encontros em 04 

UPAS, CSBJ e 

HMMA para 

fortalecer o 

processo de 

trabalho realizado 

pela equipe de 

notificação das 

unidades. 

Contratação de 

Recursos 

Humanos. 

 

Implementar Estratégias de 
Enfrentamento da Epidemia de 
IST/AIDS/Hepatites Virais  para 
adolescentes em conflito com a 
lei e em tratamento para 
dependência química e para 
Idosos institucionalizados 

Realizar testagem dos 

adolescentes das unidades da 

FUNASE e Centro de Apoio aos 

Usuários de Drogas - CAUD; 

realizar atividade de educação 

em saúde no CAUD e CASEM, 02 

vezes ao ano/instituição. 

META CUMPRIDA 

100% 

05 Ações realizadas 

para testagem dos 

adolescentes. 

- O CTA realizou 

acolhimento e 

testagem de todos 

os pacientes 

encaminhados pelo 

equipamento para 

testagem rápida; 

-Foram realizadas 4 

atividades de 

educação em 

saúde na CASEM e 

01 no CAUD 
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Realizar, 02 ações do Centro de 

Testagem e Aconselhamento – 

CTA ITINERANTES: 01 na Casa 

dos Pobres e 01 nos Serviços de 

Convivência e Fortalecimento 

de vínculos. 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE 

50% das ações 

realizadas. 

Foi realizada 01 na 

Casa dos Pobres, 

mas não foi 

realizada a ação do 

Serviço de 

Convivência. 

Ação programada 

para o mês de 

outubro, porém o 

CTA não 

conseguiu realizar 

devido a grande 

demanda de 

ações referente 

ao outubro rosa.  

 

Realizar ações de educação em 
saúde sobre o tema: Prevenção 
em IST/AIDS/Hepatites Virais à 
população em geral 

Realizar 04 campanhas 

educativas de prevenção das 

IST/AIDS para a população em 

geral: 01 nos festejos juninos, 

01 no dia Mundial de Combate 

as Hepatites Virais, 01 sobre 

Sífilis Congênita e 01 no Dia 

Mundial de Luta contra a AIDS. 

META CUMPRIDA 

100% das ações 

realizadas. 

Ênfase para a 

Campanha de 

Prevenção das 

IST/HIV nos 

festejos juninos, 

em que o CTA teve 

um espaço físico 

disponibilizado 

para o trabalho 

com a Mandala de 

Prevenção 

Combinada; e para 

as atividades de 

Luta contra a AIDS 

que foram 

realizadas ao longo 

do mês do  

Dezembro 
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Vermelho 

Implementar ações de educação 
em saúde nas escolas sobre 
saúde sexual, saúde reprodutiva 
e prevenção das 
IST/AIDS/Hepatites Virais 

Realizar 12 ações  de educação 
em saúde  sexual, saúde 
reprodutiva e prevenção das 
IST/AIDS/Hepatites Virais /ano 
nas escolas. 

META CUMPRIDA 

PARCIALMETE. 

83% das ações 

realizadas. 

Foram realizadas 

10 das 12 ações 

programadas. 

A programação 

do Aprender com 

saúde demorou 

um pouco a ser 

repassada ao 

CTA, o que 

atrasou as 

atividades, 

considerando que 

em alguns meses 

é inviável a 

realização de 

atividades em 

escolas, devido as 

férias e as provas. 

 

Realizar ações do “Fique 
Sabendo” para prevenção de 
IST/HIV/Aids e Hepatites virais 
em Instituições privadas e 
Entidades Parestatais (SESC, 
SENAC, SESI) 

Realizar 01 ação do “Fique 
Sabendo” em um Órgão 
Paraestatal e 02 em empresas 
privadas. 

META CUMPRIDA  

100% das ações 

realizadas. 

Realizado 01 ação 

em parceria com 

SESC e 15 ações em 

empresas privadas 

  

Realizar promoção à saúde 
sexual e prevenção de IST/AIDS e 
HV para adolescentes privados 
de liberdade 

Realizar 02 ações anuais de 

orientação e testagem 

sorológica de sífilis, HIV e HV 

para adolescentes privados de 

liberdade 

META CUMPRIDA 

200% das ações 

realizadas. 

Foram realizadas 

02 ações no CASE, 

01 no CENIP e 01 

na CASEM 

(equipamentos da 
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FUNASE) 

Realizar 01 oficina intersetorial 

de sensibilização dos gestores e 

profissionais das instituições 

sobre saúde sexual e prevenção 

de IST/AIDS e HV. 

META CUMPRIDA 

300% das ações 

realizadas. 

O CTA participou 

de 04 encontros do 

GT da FUNASE 

  

Fortalecer as ações de 
articulação do CTA junto às 
Organizações Sociais de Apoio 
Comunitário - 

Realizar 01 Ação articulada com 
as OSC de Caruaru para 
prevenção das IST/HIV/AIDS/ 
Hepatites Virais 

META CUMPRIDA 

400% das ações 

realizadas. 

Foram realizadas 

04 ações em 

articulação com: 

SESCOOP, Igreja 

Vale da Benção, I 

Igreja Batista de 

Caruaru; 

Organização de 

moradores do 

Indianópolis/José 

Liberato Ação Meu 

Bairro Melhor. 

  

Viabilizar a oferta de serviços 
regionais existentes sob gestão 
da Secretaria Municipal de Saúde 
em parceria com a Secretaria 
Estadual de Saúde e Ministério 
da Saúde 

Realizar ações de articulação 

com o Estado e Ministério da 

Saúde para manter o adequado 

funcionamento do SAMU 

Regional Agreste e do Centro de 

Saúde Auditiva  

META CUMPRIDA 

03 reuniões realizadas. 

Foram 

encaminhadas 

solicitações de 

pagamento do 

débito com o 

SAMU ao MPPE 

solicitando a 

intervenção 

 Manter para 2020 
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daquele Órgão 

junto ao estado 

para atualização 

dos repasses do 

SAMU Regional, 

parte da dívida foi 

judicializada; 

Fortalecer a integração entre os 
serviços da rede de saúde do 
município 

Realizar 01 Seminário de 
integração da rede de Atenção 
Básica e Especializada (Meta 
reprogramada da PAS 2018) 

META NÃO CUMPRIDA 
  

Reprogramada 

para 2020 

Fortalecer o controle social 
através da implantação de 
Conselhos Gestores nas unidades 
especializadas de saúde 

Implantar 02 Conselhos 
Gestores nas unidades 
hospitalares. 

META NÃO CUMPRIDA 
 

 
Reprogramada 

para 2020 
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EIXO: AMPLIAÇÃO DO ACESSO AOS SERVIÇOS ESPECIALIZADOS 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Ampliar o acesso aos exames de 
apoio ao diagnóstico em parceria 
com Ministério da Saúde e 
Gerência de Gestão do Trabalho 
e Educação em Saúde - GGTES 

Adquirir equipamento de USG 
META CUMPRIDA 

01 Equipamento 

adquirido  

Foi adquirido 01 

aparelho para 

realização de USG, foi 

realizado 

credenciamento de 

empresa para 

realização de exames 

de imagem. 

 
Retirar para 2020 

Ampliar a oferta de exames de 

Audiometria em 100% 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

Aumento da oferta em 

50% 

  
 

Ampliar a oferta de exames 
laboratoriais 

Monitorar o acesso aos exames 

contratados 

 
 Não há contração 

de exames 

laboratoriais, os 

exames são 

realizados na 

rede própria e 

houve um 

aumento na 

oferta. 
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Implantar o atendimento no 
horário noturno nas unidades 
ambulatoriais especializadas 

Ofertar turno noturno na Clínica 

da Mulher  

META NÃO CUMPRIDA  
  

Reprogramar para 

2020 

Garantir leitos de internação 
hospitalar para pessoas com 
HIV/AIDS como leitos de 
“retaguarda” do SAE 

Monitorar o internamento 
hospitalar para pessoas com 
HIV/AIDS na Rede Municipal  

META CUMPRIDA  

 

Foram viabilizadas as 

internações de 100% 

das demandas 

atendidas na Rede 

municipal de urgência. 

Houve a garantia da 

assistência, 

independente do leito 

específico para o 

seguimento. Pacientes 

a depender da 

complexidade clínica, 

tem seu 

gerenciamento feito 

pela Central Estadual 

de Leitos. O município 

passou a contar com 

parecer do 

especialista 

(infectologista) na 

unidade hospitalar 

HMMA. 

  

Ampliar a oferta de cirurgias 
eletivas em parceria com o 
Ministério da Saúde 

Adquirir equipamentos e 

acessórios para o Bloco 

Cirúrgico da Casa de Saúde Bom 

Jesus 

META CUMPRIDA 

11 Equipamentos 

adquiridos. 

 

Foi adquirido 03 focos 

cirúrgicos novos, 05 

monitores cardíacos e 

03 bisturi cirúrgico. 
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EIXO: POLÍTICA DE SAÚDE DO IDOSO 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Promover Oficinas de Prevenção 
de Quedas e Fraturas em Pessoas 
Idosas em parceria com Atenção 
Básica 

1 Evento anual na Policlínica da 

terceira idade 

META NÃO CUMPRIDA  
  

Reprogramar para 

2020 

Monitorar Grupo de estimulação 
cognitiva, grupo de arteterapia 
para pacientes com Alzheimer e 
depressão. 

Realizar 1 ação de 

acompanhamento e avaliação 

em parceria com a Policlínica da 

Terceira Idade 

META CUMPRIDA 

100% Realizada. 

AÇÃO 

PERMANENTE NA 

UNIDADE 
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EIXO: REALIZAR INVESTIMENTOS NA REDE DE ATENÇÃO ESPECIALIZADA 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Implementar a Rede de Atenção 
Psicossocial 

Implantar o Ambulatório 

Multiprofissional Especializado 

Infantojuvenil 

META CUMPRIDA 

01 AME inaugurado 

São ofertadas mais 

de 10 

especialidades, 

dentre elas: 

Endocrinologia, 

neurologia, 

psiquiatria, 

pediatria, cirurgia 

pediátrica, 

fisioterapia, 

terapeuta 

ocupacional, 

dentre outros. 
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EIXO: AMPLIAÇÃO DO ACESSO AOS SERVIÇOS Especializados 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Ampliar a assistência Materna 
Infantil na rede especializada 
com as parcerias necessárias 

Monitorar a realização dos 
testes rápidos para sífilis e 
hepatites virais nas 
maternidades localizadas no 
território do município 

META CUMPRIDA 

100% dos relatórios 

mensais foram 

monitorados.  

As maternidades 

públicas do 

território informam 

através de planilha 

e do sistema 

SISLOGLAB o testes 

realizados, bem 

como o quantitativo 

de testes reagentes 

e a coordenação do 

programa, 

juntamente com o a 

farmácia do SAE, 

acompanham a 

informações e a 

distribuição dos 

testes.  

  

Implantar a testagem para HBV 

em gestantes e crianças 

expostas na maternidade Casa 

de Saúde Bom Jesus 

META CUMPRIDA 

Teste realizado em 

100% das gestantes e 

crianças expostas. 

A equipe da CSBJ foi 

capacitada e os 

testes rápidos estão 

sendo realizados.  
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Identificar meios de captar 

recursos para aquisição de 

equipamento portátil para 

realização do exame de 

Bilirrubina no RN 

META CUMPRIDA  

01 identificado.  

Equipamento será 

adquirido com 

recurso de emenda 

parlamentar. 

 
 

Ampliar o acesso à profilaxia de 
urgência pós-exposição ao HIV: 

 

Organizar e capacitar a rede 

municipal com a 

descentralização do fluxo de 

assistência às pessoas com 

indicação de PEP para 01 upa 

municipal 

META CUMPRIDA  

02 Capacitações 

realizadas 

Realizado 02 

capacitações e está 

sendo realizado na 

UPA VASSOURAL 
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EIXO: IMPLEMENTAÇÃO DAS AÇÕES DE EDUCAÇÃO PERMANENTE 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Capacitar as equipes de saúde da 
Atenção Básica e das Urgências e 
Emergências Municipais para o 
acolhimento, orientação e 
realização dos testes rápidos 
para HIV/Sífilis/Hepatites B e C. 

Realizar 01 Capacitação anual 

para profissionais de 

Enfermagem da AB, UE e 

Maternidades do município. 

META CUMPRIDA 

100% das capacitações 

realizadas 

Foram realizados 

05 encontros de 

capacitação com os 

profissionais das 

UPAS, 05 com os da 

Maternidade e 05 

com os da AB 

 
 

Capacitar os profissionais da 
Rede de Urgência sobre 
profilaxia pós-exposição ao HIV 
(urgência): 

 

Realizar 02 capacitações para 

profissionais Médicos e de 

Enfermagem da RUE em 

profilaxia pós-exposição ao HIV 

(PEP) 

META CUMPRIDA 

100% das capacitações 

realizadas 

Capacitações 

realizadas em maio 

com as equipes das 

UPAs. Foi 

atualizada a Nota 

Técnica sobre o 

fluxo de  profilaxia 

pós-exposição ao 

HIV, hepatites 

virais e IST’s. 

 
 

Capacitar os profissionais para o 
fortalecimento da Política de 
Saúde Mental, enquanto Tema 
Transversal 

Realizar 02 oficinas temáticas 

nos espaços de Educação 

Permanente da Rede de Saúde 

META CUMPRIDA 

02 Seminários 

realizados 

2 Seminários 

realizados em 

parceria com a 

Secretaria de 
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do município Educação e de 

Desenvolvimento 

Social e Direitos 

Humanos sobre 

Saúde Mental com 

profissionais da 

Rede e 

palestrantes 

convidados. Um 

realizado na FAVIP 

e outro no Teatro 

Difusora. 

Realizar 02 capacitações com os 

profissionais da Rede de Saúde 

para o atendimento aos 

trabalhadores de saúde com 

transtornos mental 

META NÃO CUMPRIDA 
 Não foram 

realizadas 

capacitações com 

este fim. 

 

Monitorar a utilização dos 

protocolos clínicos em Saúde 

Mental 

META CUMPRIDA 

12 Reuniões realizadas 

Ação 

permanentemente 

monitorada pelos 

gestores das 

unidades. 

 
 

Realizar 01 capacitação para os 

profissionais da AB e AE, sobre 

condutas adequadas ao 

META CUMPRIDA 

01 Capacitação 

realizada 

01 Capacitação 

realizada pela 

Coordenação de 
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tratamento clínico da população 

negra. 

Saúde da 

População Negra e 

Coordenação de 

Saúde Mental 

entre os serviços 

da AB e AE. 

Promover ações de Educação 
Permanente para os profissionais 
da atenção especializada, em 
parceria com o NEP e IES 

Realizar 02 eventos de 

capacitação sobre 

Matriciamento, Trabalho em 

Rede e Redução de Danos, para 

os profissionais da AB, dentro 

das temáticas de EP 

META CUMPRIDA 

02 Eventos realizados 

  
 

Capacitar os profissionais da AB 
em Abordagem Sindrômica às 
IST’s 

Realizar 01 capacitação em 

Abordagem Sindrômica às IST’s 

para os profissionais de 

Enfermagem e Medicina  

META CUMPRIDA Evento realizado 

pela AB 

 
 

Promover capacitação dos 
profissionais de Nutrição da Rede 
de Atenção Especializada 

Realizar 01 evento de 

capacitação dos profissionais de 

Nutrição da Rede de Atenção 

Especializada 

META CUMPRIDA 

01 evento realizado 

Realizado 01 

evento no mês de 

agosto . 

 
Manter para 2020 

Realizar Ações de Educação 
Permanente para os profissionais 
do SAMU 

Realizar 01 evento de 

atualização sobre o sistema E-

SUS SAMU para os profissionais 

da Central de Regulação 

META CUMPRIDA 

50 eventos realizados 

Realizado 

diariamente com as 

equipes, o 

profissional de TI 
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fica fixo no SAMU. 

Realizar 02 eventos para 

discussão de caso com os 

Médicos Reguladores do SAMU 

META CUMPRIDA 

02 eventos realizados 

Realizado 02 

eventos para 

discursão de casos 

 
 

Realizar 06 eventos de 

capacitação para as Equipes 

assistenciais do SAMU incluindo 

as Bases Descentralizadas 

META CUMPRIDA 

10 eventos realizados 

Realizado 10 

eventos de 

capacitações. 
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EIXO: FORTALECIMENTO DA COMUNICAÇÃO E ARTICULAÇÃO COM A ATENÇÃO BÁSICA 
 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Implementar a cobertura do 
Matriciamento em Saúde Mental 
nas unidades da AB 

Incluir Matriciamento em 40% das 

UBS não matriciadas 

META CUMPRIDA 

70% da UBS 

matriciadas 

70% das UBS não 

matriciadas tiveram 

cobertura 

  

Promover a prevenção primária 
do uso de álcool e outras drogas 
em articulação com a AB 

Realizar 02 ações de prevenção e 

promoção junto ao Programa 

Aprender com Saúde. 

META CUMPRIDA 

43 Ações realizadas 

 

43 ações realizadas, 

sendo 40 em 

parceria com a 

DESTRA pelo 

Programa Escola 

pela Paz e 03 pelos 

arte-educadores da 

Saúde 

  

Implementar Estratégias de 
Enfrentamento da Epidemia de 
IST/HIV/Hepatites Virais em 
articulação com a Atenção Básica 

 

Realizar 12 ações de prevenção e 

testagem das IST/HIV e Hepatites 

Virais em comunidades das Zonas 

Urbana e Rural 

META CUMPRIDA 

100% das ações 

realizadas 

Foram realizadas 13 

ações em 

comunidades da 

Zona Urbana e 05 na 

Zona Rural 

 
 

Realizar 02 ações de prevenção e 
testagem das IST/HIV e Hepatites 
Virais para a População em 
Situação de Rua – Centro POP e 

META CUMPRIDA 

100% das ações 
realizadas 

Realizada 01 com 

testagem rápida e 01 

atividade educativa 
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Acolhimento Institucional 

Realizar 01 evento de prevenção e 

testagem das IST/AIDS e Hepatites 

Virais  em parceria com a 

Coordenação da Política Integral 

da População Negra 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE 

50% da Ação 

realizada. 

Foi ofertada 01 ação 

de Prevenção 

(educativa) no 

Terreiro de Pai Ivan 

Os profissionais 

do CTA foram ao 

local do evento, 

porém não teve 

público. 

 

Realizar ações de Promoção da 
saúde sexual e reprodutiva no 
âmbito da 
Atenção Básica (ESF e PACS) nas 
Unidades de Saúde, envolvendo 
escolas e outros parceiros da 
comunidade. 

Realizar 01 evento com 

adolescentes, envolvendo 

prevenção das IST’s que causam 

infecções congênitas (dentre elas a 

sífilis) e prevenção da transmissão 

vertical das hepatites virais 

META CUMPRIDA 

100% das ações 

realizadas 

Realizado no CRAS 

Taquara para um 

grupo de 

gestantes/mães, 

entre elas muitas 

adolescentes. 

 
 

Realizar ações específicas em 
conjunto com a AB para 
prevenção de IST’s e hepatites 
virais 

Imunizar 100%  adolescentes 
privados de liberdade (incluindo 
HPV e Hepatite B, influenza, 
tétano) 

META CUMPRIDA 

02 Ações realizadas  

Ações de imunização 

realizadas em abril e 

setembro. 

  

Promover ações para redução da 
Transmissão Vertical de HIV/AIDS 
e de Sífilis Congênita. 
(pacto de indicadores da AB) 

Monitorar as ações do Grupo 

Técnico de Investigação da 

Transmissão Vertical do HIV 

META NÃO 

CUMPRIDA 

GT não criado. 

 

 Reprogramar para 

2020 

Fortalecer as ações de promoção 
à saúde auditiva 

Realizar 01 ação de prevenção da 

surdez e promoção à saúde 

auditiva juntamente com o 

“Programa Aprender com Saúde” 

META CUMPRIDA 

100% das ações 

realizadas 

Realizadas ações de 

rastreio e prevenção 
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Promover 01 evento de 

capacitação dos profissionais da AB 

(Enfermeiros) para desenvolver 

ações de prevenção da surdez e 

promoção à saúde auditiva no pré-

natal e acompanhamento do 

desenvolvimento da Criança 

META NÃO 

CUMPRIDA 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



RELATÓRIO ANUAL DE GESTÃO  2019 
 

116 
 

EIXO: AÇÕES DE GOVERNANÇA DA GGAE 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Fortalecer o processo de 
trabalho dos Gestores da Rede 
de Atenção Especializada 

Realizar 01 oficina sobre a 

gestão administrativa na 

Atenção Especializada-AE 

META CUMPRIDA 

01 Oficina realizada 

Realizado oficina com 

equipe da CPL com os 

fiscais de contratos 

 
 

Monitorar o desenvolvimento 

das ações de controle de custos 

das unidades 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE 

01 Formação realizada 

Foi iniciado 

capacitação pelo MS 

com os gerentes das 

UPAS, HMMA e CSBJ. 

 É realizado avaliação 

de folha da 

Gratificação/ SUS 

mensalmente pelos 

Apoiadores. 

 
 

Realizar 06 eventos para 

fortalecimento do processo de 

trabalho dos Apoiadores 

Institucionais 

META CUMPRIDA 

PARCIALMENTE 

03 Eventos realizados. 

 

Realizado 3 eventos  
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PROGRAMA/ATIVIDADE ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA 

EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA:  

VALOR ORÇADO VALOR EXECUTADO 

R$ 4.305.000,00 R$ 4.200.764,33 

 

OBJETIVO: Qualificar a Assistência Farmacêutica Municipal 

DIRETRIZ: Efetuar o Plano Municipal de Assistência Farmacêutica 

EIXO: ASSISTÊNCIA 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO METAS 

Distribuir os medicamentos para 
as farmácias ambulatoriais com o 
propósito de descentralizar a 
dispensação, implementando o 
projeto de acompanhamento 
farmacoterapêutico dos pacientes 
insulinodependentes, 
hormonioterapia e de saúde 
mental nas Farmácias 
Ambulatoriais. 

Realizar a dispensação de 
medicamentos em 100% das 
Farmácias Ambulatoriais e 
incorporar em 50% dos 
atendimentos o 
acompanhamento 
farmacoterapêutico. 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 

Realizada 

dispensação dos 

medicamentos em 

100% das Farmácias 

Ambulatoriais. 

Implatado 

consultório 

farmacêutico, com 

acompanhamento 

farmacoterapêutico 

dos usuários. 
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Realizar distribuição de 
recipientes de perfuro cortantes 
aos pacientes 
insulinodependentes. 

 Realizar certame licitatório 
para aquisição dos recipientes; 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 
Certame Realizado.   

Em farmácias ambulatoriais, 
distribuir os recipientes de 
perfuro cortantes aos 100% 
pacientes 
insulinodependentes que 
aderirem ao programa. 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

Realizada 50% 

Aguardando  

definição fluxo. 
  

Realizar entrega domiciliar de 
medicamentos para usuários da 
zona rural, do Programa de 
Parkinson, com deficiência 
locomotora, deficiência cognitiva 
e necessidades especiais e/ou 
limitação temporária. 

Implantar o programa de 
entrega de medicamentos em 
domicílio e atender no mínimo 
a 50% dos usuários elencados. 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 

Programa em 

funcionamento. 
  

Instituir o Programa Farmacêutico 

em Casa. 

Implantar os atendimentos 
farmacêuticos com os usuários 
de polimedicação, bem como 
aos susceptíveis aos riscos 
medicamentosos. 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% Aguardando a 

contratação dos 

farmacêuticos para 

iniciar a ação. 

  

Atingir uma cobertura de 25% 
dos usuários do programa 
medicamento em domicilio. 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

Realizada 50% 

Regulamentar a distribuição dos 
curativos especiais, através de 
protocolo clínico. 

Distribuir e/ou dispensar as 
coberturas para realização dos 
curativos, conforme protocolo 
estabelecido. 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

Realizada 50% 

Grupo técnico 

elaborando 

protocolo. 

Aguardando 

finalização das 

discussões 

Finalizar as 

discussões e 

consequente 

elaboração do 
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Revisar o elenco de 
coberturas. 

técnicas protocolo clínico. 

Revisar elenco anualmente dos 
medicamentos da Atenção Básica 
e da Atenção Especializada. 

Realizar revisão dos 
medicamentos preconizando a 
RENAME, REESME e perfil 
epidemiológico do município. 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 

Realizada revisão do 

elenco, conforme 

publicação da 

RENAME 2018. 

  

Divulgar a Relação Municipal de 

Medicamentos Essenciais – 

REMUME. 

Publicizar a REMUME por 

meio gráfico, sitio eletrônico 

da Secretaria Municipal de 

Saúde e por aplicativo. 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 
   

Implantar a Dose Individualizada 
nas unidades da Atenção 
Especializada. 

Implantar em 100% dos 
Hospitais e 50% da UPAS. 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 

Aguardando 

aquisição do 

equipamento  
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EIXO: EDUCAÇÃO E ENSINO 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO METAS 

Integrar estudantes de Farmácia: 
acadêmicos, residentes, 
mestrandos e doutorandos à 
Assistência Farmacêutica, com 
ações voltadas à prevenção, 
promoção e recuperação da 
saúde, tendo como insumo 
principal o medicamento. 

Realizar integração dos 
estudantes de Farmácia. 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 

Realizado 

acompanhamento técnico 

dos estudantes do curso de 

Graduação em Farmácia, 

bem como dos 

Farmacêuticos Residentes 

  

Realizar anualmente o Encontro 
Municipal de Assistência 
Farmacêutica. 

Realizar 01 Encontro 
Municipal de Assistência 
Farmacêutica. 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 

O encontro foi 

redmensionado em 

módulos mensais, com 

participação dos 

farmacêuticos da rede 

municipal de saúde, 

acadêmicos de Farmácia e 

farmacêuticos residentes. 

  

Capacitar os atendentes e 
farmacêuticos das farmácias das 
unidades básicas e da atenção 
especializada. 

Realizar a cada semestre 
capacitação técnica para os 
atendentes e farmacêuticos 
das Farmácias das unidades 
básicas e da atenção 
especializada. 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 

Realizado treinamentos 

com colaboradores da 

Atenção Básica e Atenção 

Especializada 
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EIXO: INFRAESTRUTURA 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA 

RECOMENDAÇÕE

S 
OBJETIVO ESPECÍFICO METAS 

Implantar as Farmácias 
Ambulatoriais. 

Implantar Farmácia 
ambulatorial em um território 
da zona urbana e um da zona 
rural. 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

Realizada 25% 

Identificado 
território. 

Aguardando 

finalização da 

seleção para 

contratação dos 

colaboradores. 

Implantação logo 

após contratação 

dos 

colaboradores. 

Implantar o Sistema de Gestão da 
Assistência Farmacêutica – 
HORUS em todas as unidades 
especializadas de saúde. 

Implantar o Sistema 
Informatizado de Gestão da 
Assistência Farmacêutica – 
HORUS em 50% das unidades 
especializadas de saúde. 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 

Realizada 
Implantação do 
HORUS em 50% das 
unidades 
especializadas de 
saúde. 

  

Revitalizar as farmácias das 
unidades da Atenção 
Especializada. 

Revitalizar 25% das farmácias 
das unidades da Atenção 
Especializada. 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 

Revitalização da 

Farmácia Hospital Dr 

Manoel Afonso. 
  

Realizar aquisição de gerador de 
energia para Central de 
Abastecimento Farmacêutico. 

Monitorar o funcionamento 
do gerador. 

META NÃO CUMPRIDA 

Aguardando 

avaliação técnica 

para proceder 

aquisição e 

instalação. 
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Estabelecer plano de trabalho 
para manutenção preventiva da 
Central de Abastecimento 
Farmacêutico – CAF, das 
farmácias ambulatoriais e dos 
serviços especializados, com 
revitalização anual da pintura, 
conserto regular de 
equipamentos e mobiliários, teto, 
paredes e piso. 

Levantamento situacional das 
necessidades de reparo da  
Central de Abastecimento 
Farmacêutico – CAF, das 
farmácias ambulatoriais e dos 
serviços especializados; 
 

META CUMPRIDA 

Realizada 100% 

Realizado os reparos  

da Central de 

Abastecimento 

Farmacêutico, 

revitalização da 

Farmácia do Hospital 

Dr Manoel  
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PROGRAMA/ATIVIDADE – VIGILANCIA EM SAÚDE  

EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA:  

VALOR ORÇADO VALOR EXECUTADO 

R$ 8.203.500,00 R$ 8.187.156,17 

 

VIGILANCIA EPIDEMIOLOGICA 

OBJETIVO: Promover a estruturação da Vigilância Epidemiológica, efetivando a redução dos riscos e agravos à saúde da população, por meio das 
ações de promoção e vigilância em saúde. 

DIRETRIZ: Redução dos riscos e agravos à saúde da população, por meio das ações de promoção e vigilância em saúde. 
 
EIXO: IMPLEMENTAR AS INVESTIGAÇÕES DE ÓBITOS 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Investigar os óbitos infantis 
dentro do prazo de 120 dias. 

90% dos óbitos investigados 
META CUMPRIDA 

97% 
58 óbitos infantis 

investigados. 
-  

Investigar os óbitos de mulheres 
em idade fértil no prazo de 60 
dias 

80% dos óbitos investigados 
META CUMPRIDA 

100% 
101 óbitos 

Intestigados. 
-  

Investigar os óbitos maternos no 
prazo de 60 dias. 

100% dos óbitos investigados 
META CUMPRIDA 

100% 
1 óbito materno 

investigado. 
-  
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Investigar óbitos fetais no prazo 
de 60 dias. 
 

70% dos óbitos investigados 
META CUMPRIDA 

100% 

45 óbitos fetais 

investigados.  
  

 

 

EIXO: IMPLEMENTAR AS INVESTIGAÇÕES DE ÓBITOS 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

 
Investigar os óbitos por violência 

 

90% dos óbitos investigados. 

META CUMPRIDA 

100% 

318 óbitos 

investigados por 

violência.  

  

Investigar os óbitos hospitalares 
por causas mal definidas 
(capitulo XVIII). 

90% dos óbitos com causa 

básica definida investigados. 

META CUMPRIDA 

95% 
-   

Investigar óbitos suspeitos de 
arboviroses. 

80% dos óbitos investigados 

no prazo de 60 dias. 

META CUMPRIDA 

100% 
-   

Monitorar os registros de 
declarações de óbitos nos 
cartórios e cemitérios do 
município. 

100% dos cartórios e 

cemitérios monitorados. 

META CUMPRIDA 

100% 
-   
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EIXO: GERENCIAR SISTEMAS DE INFORMAÇÃO VOLTADOS À VIGILÂNCIA EM SAÚDE. 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Alimentar os Sistemas de 
informação (SIM, SINASC, SINAN 
NET e SINAN ON LINE) 
semanalmente ou mensalmente. 

Sistemas alimentados 

semanalmente/ mensalmente 

90% 

META CUMPRIDA 

100% 
-   

Gerenciar a alimentação do 
SINASC. 

90% das DN alimentadas no 

prazo de 60 dias 

META CUMPRIDA 

100% 
-   

Gerenciar alimentação do SIM. 90% das DO alimentadas no 

prazo de 60 dias. 

META CUMPRIDA 

90% 
-   
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EIXO: IMPLEMENTAÇÃO DA VIGILÂNCIA DAS DOENÇAS EXANTEMÁTICAS (SARAMPO E RUBÉOLA). 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Investigar os casos suspeitos de 
sarampo e rubéola 
oportunamente (até 48 h). 

100 % dos casos investigados 
oportunamente (48 h após a 

notificação). 

META CUMPRIDA 

100% 

Foram notificados 

77 casos de 

Sarampo, sendo 51 

descaratados, 26 

confirmados. Não 

houve casos de 

Rubéola.  

  

Encerrar os casos suspeitos de 
doenças exantemáticas (sarampo 
e rubéola) através de exames 
laboratoriais.  

100% dos casos encerrados 
por diagnóstico laboratorial. 

META CUMPRIDA 

100% 
-   

 

EIXO: INFORMAÇÕES EM SAÚDE 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Construir e  
Divulgar boletins ou Perfil 
Epidemiológico anualmente 

Material produzido e 
divulgado (1 ao ano) 

META CUMPRIDA 

100% 

1 Boletim 

divulgado  
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EIXO: CONTROLE DA HANSENÍASE E TUBERCULOSE 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Promover campanhas educativas 
junto à população com o objetivo 
de aumentar a detecção de 
tuberculose. 

1 campanha anual 

META CUMPRIDA 

100% 
-   

Promover campanhas educativas 
junto à população com o objetivo 
de detecção da hanseníase. 

1 campanha anual 

META CUMPRIDA 

100% 
-   

Realizar busca de contatos 

intradomiciliares de casos novos 

de tuberculose. 
70% dos contatos registrados 

examinados. 

META CUMPRIDA 

82,2% 

Foram registrados 

910 casos e 

examinados 748 

casos. 

  

Realizar busca de contatos 

intradomiciliares de casos de 

hanseníase. 80% dos contatos examinados. 

META CUMPRIDA 

97,1% 

Foram registrados 

70 casos e 

examinados 68 

casos. 

  

Aumentar a proporção de cura 

para tuberculose e/ou reduzir o 

abandono. 75% dos casos encerrados por 
cura ou menos de 5% de 
abandono 

META CUMPRIDA 

 86,0% de pacientes 

curados e 3,9% de 

pacientes que 

abandonaram o 

tratamento. 

-   
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Aumentar a proporção de cura 

dos casos novos de hanseníase 

diagnosticados nos anos das 

coortes. 

80% dos casos de hanseníase 
com alta por cura no ano da 

coorte 

META CUMPRIDA 

87,5% de pacientes com 

Alta por cura.  

-   

Identificar os óbitos por 

tuberculose que não foram 

captados pelo programa (SINAN) 

com o intuito de examinar os 

comunicantes. 

60% dos óbitos não captados 
pelo programa (SINAN) 

identificados e com contatos 
examinados 

META CUMPRIDA 

100% 
- 

 
 

Realizar cultura para casos de 
retratamento de tuberculose em 
parceria com Laboratório 
Municipal e LACEN/PE. 

60% dos casos de 
retratamento de tuberculose 

com cultura realizada. 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

59,0% 
-   

Realizar teste de HIV em casos de 
tuberculose 

70% dos casos de tuberculose 
com teste de HIV realizado. 

META CUMPRIDA 

86,2% -   

Avaliar o grau de incapacidade 
física no diagnóstico dos casos de 
hanseníase. 

80% dos casos de hanseníase 
com grau de incapacidade 
avaliados no diagnóstico.  

META CUMPRIDA 

85,7% 
-   

Avaliar o grau de incapacidade 
física na cura dos casos de 
hanseníase. 

80% dos casos de hanseníase 
com grau de incapacidade 

avaliados na cura. 

META CUMPRIDA 

85,7% 
-   
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EIXO: AÇÕES VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Investigar surtos notificados 
(quando notificados 
oportunamente). 

60% dos surtos investigados 
(quando notificados 

oportunamente). 

META CUMPRIDA 

100% 

No ano de 2019 foram 

notificacdos 02 surtos por 

alimentos, em tempo 

oportuno.  

  

Elaborar informes mensais de 
ocorrência de violências em 
crianças e idosos para os 
respectivos conselhos tutelares. 

1 informe mensal para os 
respectivos conselhos 

tutelares 

META CUMPRIDA 

100% 
-   

Acompanhar e complementar, 
quando necessário, o campo 
“ocupação” das notificações de 
agravos e doenças relacionadas 
ao trabalho. 

80% dos casos notificados com 
o campo de ocupação da 

vítima informado. 

META CUMPRIDA 

80% 
   

Monitorar os Núcleos de 
Epidemiologia (NEPIS) municipais 
da rede pública e privada 

1 reunião ou supervisão por 
ano nos Núcleos de 

epidemiologia da rede 
hospitalar. 

META CUMPRIDA 

100% 

Foram realizadas duas 

reuniões. Uma no primeiro 

semestre e uma no 

segundo semestre 

  

Realizar treinamentos de 
vigilância em saúde para as 
Unidades básicas de saúde 

1 treinamento ao ano META CUMPRIDA 

100% 

Foi realizado com todas as 

unidade de saúde um 

treinamento para 

Tuberculose com todas as 

unidades de saúde. 
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VIGILÂNCIA SANITÁRIA 

 

OBJETIVO: Promover a estruturação da Vigilância Sanitária para garantir o pleno desenvolvimento das ações de inspeção e educação sanitária 
em todos os estabelecimentos de saúde e meio ambiente, além de promover a estruturação do laboratório de água municipal, proporcionando a 
segurança da população ao consumo dos produtos, serviços e dos ambientes. 

DIRETRIZ: Garantir que a população disponha de um serviço de boa qualidade e de fácil acesso, onde a prevenção e promoção à saúde estejam 
sempre assistidas. 

EIXO: EDUCAÇÃO PERMANENTE E A QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL NAS AÇÕES DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA. 

 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Realizar capacitação dos 

profissionais da Vigilância 

Sanitária, para informação, 

educação e comunicação, sob a 

ótica sanitária, que levem em 

conta práticas populares de 

cuidados com a saúde. 

Realizar 1 capacitação com 

100% dos técnicos da VISA 

 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

1 capacitação realizada 

com 50% dos técnicos da 

VISA 

  

Realizar 1 

capacitação com 

100% da equipe da 

VISA 
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EIXO: IMPLEMENTAÇÃO DAS AÇÕES DO VIGIÁGUA. 

 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Garantir a analise de residual de 

agente desinfetante em água para 

consumo humano 

75% 

 META CUMPRIDA 

(80 %) 
   

Monitorar os pontos de coleta do 

Vigiágua 

Monitorar 100% dos pontos 

de coleta 

(38) 

META CUMPRIDA 

100% dos pontos de 

coleta monitorados     

(38) 

   

Monitorar as soluções alternativas 

de distribuição de água 

Monitorar 70% das soluções 

alternativas 

META CUMPRIDA 

70% das soluções 

alternativas monitoradas 

  

Modificar o texto 

para: Monitorar as 

soluções 

alternativas de 

distribuição de 

água, cadastradas 

pela VISA 

Cadastrar as fontes de captação 

de água para consumo humano 

Manter 100% das fontes 

cadastradas 

META CUMPRIDA 

100% das fontes 

cadastradas 

   

Licenciar os carros de transporte 

de água para consumo humano 80% dos carros de transporte 

META CUMPRIDA 

80% dos carros de 

A VISA não licencia 
carros de 

 
Modificar o texto 

para: Emitir 
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licenciados transporte licenciados transporte de água, 
apenas emite uma 
autorização para a 

atividade 

autorização para os 

carros que realizam 

o transporte de 

água para o 

consumo humano 
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EIXO: INSPEÇÃO DE PRODUTOS, SERVIÇOS E AMBIENTES DE INTERESSE A SAÚDE. 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Cadastrar, inspecionar e licenciar 

as atividades de comércio, 

serviços, profissionais de saúde e 

outros de interesse a saúde da 

população. 

 

60% dos estabelecimentos 

cadastrados, inspecionados e 

licenciados. 

 

META CUMPRIDA 

60% dos 

estabelecimentos 

cadastrados, 

inspecionados e 

licenciados. 

 

Ocorreram 
mudanças 

referente aos 
estabelecimentos 
que precisam ter 

licença sanitária, de 
acordo com a MP 
881, de 30 de abril 
de 2019 e da Lei nº 

13.874, de 20 de 
setembro de 2019. 

  

Manter atualizado o cadastro dos 

estabelecimentos sujeitos a 

fiscalização da Vigilância Sanitária. 

100% dos cadastros 

atualizados 

META CUMPRIDA 

100% dos cadastros 

atualizados 

   

Promover inspeções sanitárias 

anuais de rotina nas creches 

cadastradas. 

1 inspeção por creche /ano 

META CUMPRIDA 

1 inspeção realizada em 

cada creche cadastrada. 

   

Promover inspeções sanitárias de 

rotina nos estabelecimentos de 

longa permanência para idosos. 

1 inspeção/ano 

META CUMPRIDA 

1 inspeção realizada ao 

ano em cada 

estabelecimento de longa 
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permanência para idosos 

Realizar inspeção sanitária em 

depósitos de alimentação escolar 

e (merendas escolares). 

35% dos depósitos 

inspecionados. 

META CUMPRIDA 

40% dos depósitos 

inspecionados. 

   

Realizar inspeção sanitária em 

eventos festivos e/ou 

desportivos. 

100% dos eventos festivos ou 

esportivos inspecionados 

META CUMPRIDA 

100% dos eventos 

festivos ou esportivos 

inspecionados 

   

 

EIXO: PROMOÇÃO DE AMBIENTES SAUDÁVEIS 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Realizar inspeção em bares, 

restaurantes e shoppings com 

foco no ambiente livre do 

tabaco. 

Inspeção em 80% dos 

estabelecimentos 

META CUMPRIDA 

100%  
   

Implementar o  
georeferenciamento  na 

Vigilância em Saúde  

 

10% dos programas da vig. em 

saúde com geoprocessamento 

META CUMPRIDA 

30% dos programas da 

vig. em saúde com 

geoprocessamento 
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EIXO: MONITORAR E CONTROLAR POLUIÇÃO AMBIENTAL 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Inspecionar estabelecimentos 

que fazem usos de fonte sonora 

com averiguação do nível 

sonoro produzido. 

40% dos estabelecimentos 

insecionados 

META CUMPRIDA 

50% dos 

estabelecimentos 

inspecionados 

   

Atender as denúncias de 

poluição sonora 

90% das denuncias de 

poluição sonora atendidas 

META CUMPRIDA 

90% das denúncias 

atendidas 

   

Atender as denúncias de 

poluição ambiental 
70% das denuncias atendidas 

META CUMPRIDA 

90% das denúncias 

atendidas 

   

 

EIXO: SAÚDE DO TRABALHADOR 

OBJETIVOS E METAS 2019 RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES 

OBJETIVO ESPECÍFICO  METAS 

Articular inspeção à saúde do 

trabalhador com a participação 

do CEREST 
12 inspeções / ano 

META CUMPRIDA 

16 inspeções realizadas 
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VIGILÂNCIA AMBIENTAL 

 

OBJETIVO DO PLANO DE SAÚDE: Impactar sobre a transmissão de doenças transmitidas por vetores por meio da aplicação de conceitos e práticas 
relacionadas a educação social e ao cuidado do meio ambiente. 
  
DIRETRIZES: Garantir o processo de tomada de decisão racional para otimização dos recursos para o controle de vetores, implementando práticas 

para o conhecimento local da ecologia de vetores; promovendo ações intersetoriais e interinstitucionais com participação popular; garantindo ações 

de controle com metodologias adequadas a ecologia e epidemiologia local. 

EIXO: AÇÕES DE CONTROLE com abordagem ECO-BIO-SOCIAL / CONTROLE CULTURAL (Conceitos e práticas relacionadas a educação social e ao cuidado com 

meio ambiente) 

OBJETIVOS E METAS 2019 
RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES OBJETIVOS ESPECÍFICOS DO 

PLANO DE SAÚDE  
METAS 

Realizar ações educativas nas 
localidades abordando o 
armazenamento e uso adequado 
da água para o consumo 
humano, o descarte final dos 
resíduos sólidos e o Controle de 
Zoonoses (Raiva e Leishmaniose 
Visceral) 

12 localidades trabalhadas, 
sendo 06 na zona urbana e 
06 na zona rural 

META CUMPRIDA 

87 locadidades 

trabalhadas, sendo: 

33 na Zona urbana e 

54 na Zona Rural 
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EIXO: AÇÕES DE MANEJO INTEGRADO DE VETORES – conhecimento da ecologia dos vetores locais 

OBJETIVOS E METAS 2019 
RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES OBJETIVOS ESPECÍFICOS DO 

PLANO DE SAÚDE  
METAS 

Realizar o Levantamento de 
Índice Rápido para Aedes aegypti 
– LIRAa 

Realizar 06 LIRAa ao ano META CUMPRIDA 6 LIRAa realizados   

Realizar Levantamento 
entomológico para 
flebotomíneos em áreas 
endêmicas para Leishmaniose 
Visceral 

Realizar 12 pesquisas 
entomológicas ao ano 

META CUMPRIDA 29 pesquisas 

entomológicas 

realidadas, sendo: 12 

Zona Urbana e 17 na 

Zona Rural 

  

Realizar visitas mensais em 51 
pontos de investigação de 
triatomíneos (PIT) para coleta 
vetorial 

Realizar 51 visitas/mês em 
PIT 

META CUMPRIDA 612 visitas 

realizadas, sendo: 51 

PITs visitados 

mensamente 

durante o ano 

  

Realizar pesquisa vetorial 
Triatomíneos em 50 localidades 
do município 

 

50 Localidades com pesquisa 
vetorial/ano 

META CUMPRIDA 62 localidades 

pesquisadas, sendo: 

50 na zona rural e12 

na zona urbana 
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EIXO: AÇÕES DE MANEJO INTEGRADO DE VETORES – Ações de prevenção a ocorrência de Arboviroses em Gestantes 

 

OBJETIVOS E METAS 2019 
RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES OBJETIVOS ESPECÍFICOS DO 

PLANO DE SAÚDE  
METAS 

Realizar ações do Programa 
Gestante Segura para redução 
dos fatores de risco ambientais 
para proliferação do Aedes 
aegypti em residências de 
gestantes acompanhadas pelas 
Unidades Básicas de Saúde do 
município objetivando a 
prevenção de casos de 
arboviroses em gestantes. 

01 visita 
domiciliar/gestante/mês a 
partir do cadastramento da 
gestante no programa com o 
desenvolvimento de ações 
até o nascimento do bebê 

META CUMPRIDA 

 

1.982 gestantes 

cadastradas e 9.374 

visitas realizadas. 
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EIXO: AÇÕES DE MANEJO INTEGRADO DE VETORES – Ações de controle com metodologia adequada a ecologia e epidemiologia local 

OBJETIVOS E METAS 2019 
RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES OBJETIVOS ESPECÍFICOS DO 

PLANO DE SAÚDE  
METAS 

Realizar ações de visita domiciliar 
em imóveis para ações de 
controle vetorial do Aedes 
aegypti priorizando áreas de alto 
risco de transmissão com índice 
de infestação predial (IIP) acima 
de 4% 

Visitar 80% dos imóveis das 

áreas de risco verificados 

com infestação predial acima 

de 4% /LIRAa realizado 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

391.180 visitas 

realizadas (65,20% 

de cobertura) 

Número de ACE 

insuficiente 

Adequação do 

número de ACE 

conforme 

crescimento do 

número de imóveis 

do município 

Realizar ações de investigação 
domiciliar para controle vetorial 
do Aedes aegypti em residências 
de casos graves e óbitos de 
arboviroses notificados pela 
Vigilância Epidemiológica 

100% das residências 

notificadas com casos graves 

e óbitos por arboviroses 

investigadas 

META CUMPRIDA 2 óbitos notificados, 

2 investigações 

realizadas. 

  

Realizar bloqueio vetorial 
espacial nas localidades com 
casos notificados de Arboviroses 
informados pela Vigilância 
Epidemiológica até 15 dias de 
início dos primeiros sintomas da 
doença 

01 bloqueio espacial por 

casos notificado em tempo 

oportuno 

META CUMPRIDA 1.013 bloqueios 

realizados em tempo 

oportuno 

  

Realizar o controle biológico por 
meio de peixamento em 
depósitos vulneráveis para 
reprodução do vetor Aedes 

Realizar o controle em 100% 

dos depósitos com indicação 

para o controle biológico 

META CUMPRIDA 6.256 imóveis com 

depósitos peixados e 

22.120 peixes 
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aegypti cadastrados pela equipe 
de Vigilância Ambiental 

distribuídos 

Realizar inspeção e ação de 
controle adequada para os 
depósitos de difícil acesso 
cadastrados pela equipe da 
Vigilância Ambiental 

Trabalhar os depósitos de 

difícil acesso de 60% dos 

depósitos cadastrados 

META CUMPRIDA 4.753 depósitos 

tratados e 

inspecionados.70% 

dos depósitos 

cadastrados 

trabalhados 

  

Inspecionar e tratar quando 
indicado os Pontos Estratégicos 
(PE) para o controle do vetor 
Aedes aegypti 

 

Realizar 24 visitas anuais aos 

PE cadastrados 

META CUMPRIDA 24 ciclos de PE 

informado com 184 

PEs cadastrados com 

4.438 visitas 

realizadas. 

  

Realizar inquérito canino para 
leishmaniose visceral canina em 
áreas urbanas e rurais do 
município 

 

Trabalhar em 02 

localidades/mês com 

inquérito canino 

META CUMPRIDA 263 localidades 

trabalhadas com 

inquérito sorológica 

canino, sendo: 191 

na Zona Urbana e 72 

na Zona Rural 

  

Realizar bloqueio com ações de 
controle para Leishmaniose 
Visceral em áreas com casos 
humanos notificados pela 
Vigilância Epidemiológica 

Realizar 100% dos bloqueios 

de casos humanos de 

leishmaniose visceral 

notificados 

META CUMPRIDA 08 Casos humanos 

notificados com 

100% dos bloqueios 

realizados 

  

Recolher para Unidade de 
Controle de Zoonoses animais 
sororreagentes nos testes 
laboratoriais para Leishmaniose 

Realizar o recolhimento de 

80% dos cães sororreagentes 

META CUMPRIDA 342 Animais 

sororeagentes, 

sendo: 
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Visceral Canina (LVC) cujos 
proprietários decidiram por não 
realizar o tratamento. 

291recolhidos para 

UCZ equivalente a 

85% dos animais 

sororreagentes 

Realizar controle químico em 
residências com presença ou 
vestígios de triatomíneos 

Borrifar 100% das 

residências positivas 

META CUMPRIDA 123 Imóveis 

borrifados das 

localidades positivas 

  

Garantir posto fixo de vacinação 
antirrábica animal no município 

02 postos fixos em 

funcionamento 

META CUMPRIDA 02 postos fixos em 

funcionamento, 

sendo 01 na UCZ  e 

01 na Ame Animal 

  

Enviar os encéfalos de cães e 
gatos que foram a óbito com 
suspeita de raiva animal para o 
laboratório de referência 

Enviar os encéfalos de 100% 

dos animais diagnosticados 

como suspeitos de raiva 

animal pela Unidade de 

Controle de Zoonoses (UCZ) 

 

META CUMPRIDA 13 encéfalos 

enviados, sendo: 03 

de sagui,04 de 

gatos,03 de cães e 

03 de morcegos 

  

Garantir a observação de cães e 
gatos suspeitos de raiva 
notificados pela equipe médica 
veterinária da UCZ municipal 

 

Observar 100% dos animais 

notificados 

META CUMPRIDA 08 animais 

observados, sendo: 

05 gatos e 03 cães e 

nenhuma com 

diagnóstico positivo 

  

Realizar exames para 
esquistossomose e 
geohelmintíase das amostras de 

Realizar exames em 3.300 

amostras coletadas/ano 

META CUMPRIDA 3.535 Exames 

realizados com 13 
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fezes coletadas pelos ACE e ACS 
de áreas endêmicas 

pacientes positivos 

Identificar, classificar e avaliar 
Localidades expostas a 
contaminação química do solo 

09 localidades trabalhadas 

ao ano 

META CUMPRIDA 30 LOCALIDADES 

TRABALHADAS 

Foram cadastrados 

Postos de revenda 

de combustiveis 

derivados de 

petroleo e etanol 

(Unidades de Postos 

de abastecimento e 

serviços - UPAS), 

alem da atualização 

de areas que 

manipulavam 

produtos quimicos e 

estão desativadas. 

  

Atender as solicitações da 
população para ações de controle 
da Vigilância Ambiental 
realizadas pelo por meio de 
atendimento telefônico no 
programa inspetor digital 

Atender 70% das solicitações 

realizadas por meio do 

programa inspetor digital 

META CUMPRIDA 

 

3.085 solicitações 

atendidas (96,82%) 

sendo: 

505 para 

Arboviroses; 

1.226 para 

desinsetização; 

878 para 

desratização; 
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278 para 

Leishmaniose; 

130 para Raiva 

Animal; 

50 Vistoria 

Ambiental; 

18 para doença de 

chagas 
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EIXO: AÇÕES DE MANEJO INTEGRADO DE VETORES – Ações de Controle intersetoriais e interinstitucionais 

OBJETIVOS E METAS 2019 
RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES OBJETIVOS ESPECÍFICOS DO 

PLANO DE SAÚDE  
METAS 

Emitir boletim entomológico para 
as unidades básicas de saúde 

Emitir 06 boletins 

entomológicos/ano 

META CUMPRIDA 06 Boletins enviados 

aos apoiadores das 

UBS 

  

Realizar ação intersetoriais e 
interinstitucional de mobilização 
social para o combate ao vetor 
Aedes aegypti 

06 mutirões anuais META CUMPRIDA 13 multirões 

realizados sendo 04 

na zona urbana e 09 

na zona rural. 

  

Realizar recolhimento de pneus 
terrenos baldios cadastrados 
pelos ACE para o controle do 
vetor Aedes aegypti 

Recolher 100% dos pneus 

identificados pela equipe da 

Vigilância Ambiental 

META CUMPRIDA 3.660 pneus 

coletados. 

  

Realizar Campanha de Vacinação 
Antirrábica Animal em parceria 
com o Ministério da Saúde 

01 Campanha de Vacinação 

Anual conforme calendário 

do Ministério da Saúde 

META CUMPRIDA 03 ações realizadas 

com um total geral 

de  40.020 animais 

vacinados. sendo: 01 

na Zona rural  com 

um total de: 9.499 

animais vacinados 

(6.522 cães e 2.977 

gatos vacinados); 02 

na  Zona Urbana com 
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um total de: 30. 253 

animais vacinados 

(19.300 Cães e 

10.953 gatos); e 268 

solicitações da 

população atendidas 

 

EIXO: CAPACITAÇÕES DE CONCEITOS E PRÁTICAS OPERACIONAIS DE CONTROLE PARA EQUIPE DE VIGILÂNCIA AMBIENTAL 

OBJETIVOS E METAS 2019 
RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES OBJETIVOS ESPECÍFICOS DO 

PLANO DE SAÚDE  
METAS 

Promover capacitação para 
atualização técnica operacionais 
das ações de controle dos 
programas de saúde 
desenvolvidos pela Vigilância 
Ambiental 

Realizar 12 capacitações/ano 

META CUMPRIDA 

 

17 Capacitações 

realizadas 

(arbordando os temas: 

Arboviroses, 

Leishmaniose, Animais 

Sinantrópicos, 

Controle químico, 

segurança de trabalho, 

zoonoses, 

esporotricose. 
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VIGILÂNCIA, EDUCAÇÃO E PROMOÇÃO À SAÚDE DO TRABALHADOR 

 

OBJETIVO: Desenvolver ações de educação, prevenção, vigilância e promoção da saúde dos trabalhadores de saúde referente à área de abrangência 
do CEREST Regional Caruaru. 

DIRETRIZ: Desenvolvimento de ações da Política de Saúde do Trabalhador 

EIXO: DIAGNÓSTICO DO PERFIL PRODUTIVO DOS MUNICÍPIOS 

 

OBJETIVOS E METAS 2019 
RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES OBJETIVOS ESPECÍFICOS DO 

PLANO DE SAÚDE  
METAS 

Elaborar perfil produtivo dos 
municípios de abrangência do 
CEREST Regional Caruaru. 

Atingir 80% dos municípios 
de abrangência do CEREST 

META CUMPRIDA Foi elaborado o perfil 

produtivo em 100% dos 

municípios de abrangência 

do CEREST Regional Caruaru 

  

Correlacionar as principais 
atividades produtivas 
encontradas com o perfil de 
doenças e acidentes que 
acometem os trabalhadores. 

Atingir 80% dos municípios 
de abrangência do CEREST 

META CUMPRIDA Foram correlacionadas as 

principais atividades 

produtivas encontradas com 

o perfil de doenças e 

acidentes que acometem os 

trabalhadores em 100% dos 

municípios de cobertura. 
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Intensificar as notificações das  
doenças do trabalho   
correlacionadas com o perfil 
produtivo dos municípios. 

Atingir 80% dos municípios 
de abrangência do CEREST 

META CUMPRIDA Foram atingidos 80% dos 

municípios notificando 

Pouca adesão 

dos municípios 

de referência 

à notificação 

em saúde do 

trabalhador 

Intensificar junto aos 

municípios, com o apoio 

da GERES a importância 

da notificação. 

Pactuar técnicos de 

referência nos munícios 

de cobertura 
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EIXO: VIGILÂNCIA, PROMOÇÃO E EDUCAÇÃO PERMANENTE. 

  

OBJETIVOS E METAS 2019 
RESULTADOS 

ALCANÇADOS  
OBSERVAÇÕES/ 

AVALIAÇÃO 
JUSTIFICATIVA RECOMENDAÇÕES OBJETIVOS ESPECÍFICOS DO 

PLANO DE SAÚDE  
METAS 

Implantar protocolo dos acidentes 
com materiais biológicos dos 
municípios que abrangem o 
CEREST em parceria com a IV 
GERES. 

60% dos municípios de 
abrangência do CEREST 

META PARCIALMETE 

CUMPRIDA 

Foi implantado em 32% 

dos municípios de 

cobertura 

Dificuldade em 

compartilhar as 

agendas por 

parte dos 

municípios da 

regional 

Realizar agendas 

com o apoio da IV 

GERES 

Fortalecer o funcionamento do 
fluxograma já existente em 
caruaru para intervenção dos 
acidentes com materiais 
biológicos. 

100% dos profissionais da 
rede de saúde municipal 
capacitados conhecendo e 
utilizando o fluxograma 
sobre acidentes com 
matérias biológicos. 

META CUMPRIDA 100% das unidades 

conhecendo  

 

 

 

Implantar protocolo de assistência 
para LER/DORT de acordo com 
perfil produtivo dos municípios de 
abrangência do CEREST 

30% dos municípios de 
abrangência do CEREST com 
o protocolo implantado 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA 

Foi realizado 

levantamento sobre o 

perfil produtivo dos 

municípios de cobertura 

do CEREST. Identificado 

os mais significativos 

para LER/DORT. Os 

municípios do Polo de 

Confecção 

Foram 

priorizados os 

municípios de 

Santa Cruz, 

Toritama e 

Caruaru 

Implementar as 

ações nos três 

municípios pela 

importância do 

perfil produtivo 
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Implantar protocolo para Perda 
Auditiva Induzida por Ruído - PAIR 
relacionada ao trabalho de acordo 
com perfil produtivo dos 
municípios de abrangência do 
CEREST 

30% dos municípios de 
abrangência do CEREST 

META NÃO CUMPRIDA  Foi reavaliada a 

estratégia para 

implementação 

da política em 

relação a PAIR 

Fortalecer a 

Unidade de Saúde 

Auditiva que é 

regional como 

unidade sentinela. 

A partir das 

notificações 

implementar 

estratégias de 

vigilância, 

prevenção e 

promoção. 

Implantar protocolo para 
transtornos mentais relacionados 
ao trabalho de acordo com perfil 
produtivo dos municípios de 
abrangência do CEREST 

30% dos municípios de 
abrangência do CEREST 

META NÃO CUMPRIDA Mapear a rede de saúde 

Mental na IV Regional e 

implementar as 

notificações 

Ainda está em 

construção a 

Rede de 

assistência de 

saúde Mental 

na Regional 

Após definir a rede 

de saúde mental 

pactuar as unidades 

sentinelas; 

Sensibilizar os 

profissionais para 

notificação 

Implantar protocolo e fluxograma 
para dermatoses ocupacionais de 
acordo com o perfil produtivo dos 
municípios de abrangência do 
CEREST 

30% dos municípios de 
abrangência do CEREST 

META NÃO CUMPRIDA Reprogramar a 

estratégia. Oficina com 

técnicos de referência 

dos municípios de 

cobertura do CEREST 

  



RELATÓRIO ANUAL DE GESTÃO  2019 
 

150 
 

Desenvolver ações contra o 
trabalho infantil em parcerias 
intersetoriais. 

Realizar 03 ações de 
combate ao trabalho infantil 
no município. 

META CUMPRIDA 

 

Realizada três ações de 

combate ao trabalho 

infantil. Nas feiras. 

Parceiros: DESTRA, 

Conselho Tutelar 

  

Realizar ações de sensibilização 
para a notificação de acidentes de 
Trabalho. 

Capacitar 50% dos 
profissionais da rede de 
saúde para a notificação. 

META PARCIALEMENTE 

CUMPRIDA 

Foram realizadas 

oficinas em   34% das 

unidades Básicas , CAPS 

Transtorno, nas 04 UPAs 

,UPA Especialidades 

Estadual, HRA 

 Reprogramar para 

2021 as oficinas nas 

outras unidades 

Realizar inspeções no ambiente de 
trabalho em conjunto com a 
vigilância sanitária 

24 inspeções   por ano. META CUMPRIDA. Foram realizadas 24 

inspeções. 

  

Participar dos encontros nacionais 
da RENAST 

Um encontro por ano. META NÃO CUMPRIDA O CEREST Regional 

Caruaru participou de 

todas as reuniões do 

Colegiado Estadual em 

Recife. 

  

Fortalecer as ações de Atenção à 
Saúde do Trabalhador na 
perspectiva de cumprir a atenção 
integral conforme está 
preconizado no SUS 

60% das Unidades de Saúde 
de Caruaru com ações de 
Atenção à Saúde do 
Trabalhador. 

META PARCIALMENTE 

CUMPRIDA. 

 

 

Foram realizadas 

oficinas em   34% das 

unidades Básicas , CAPS 

Transtorno, nas 04 UPAs 

,UPA Especialidades 

Estadual, HRA 

 

 

Reprogramada para 

2020 
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Fomentar parcerias com órgãos e 
instituições para realização de 
projetos, pesquisas e outras ações 
relacionadas com a saúde do 
trabalhador. 

Realizar 03 ações anuais em 
parceria com outros órgãos e 
instituições 

META CUMPRIDA Foram realizadas 03: 

Uma na feira livre de 

Riacho das Almas, Uma 

na praça do São 

Francisco e uma no 

moda Center de Santa 

cruz 

  

Promover Educação Permanente 
voltada à Saúde do Trabalhador 

Realizar 02 Eventos anuais. META CUMPRIDA. Foram realizados dois 

eventos Projeto Saúde 

na Feira- Evento voltado 

para os feirantes.   

  

 

 

ATIVIDADES EXTRA PROGRAMAÇÃO 

 

PALESTRAS E AÇÕES REALIZADAS 2019 QUANTITATIVO DE 

PALESTRAS 
TEMA PROFISSIONAIS CAPACITADOS 

 
EXPOSIÇÃO A MATERIAL BIOLÓGICO  

 
ENFERMEIRO, TÉCNICOS EM ENFERMAGEM, SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS, 
DENTISTA, AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL, AUXILAR DE SERVIÇO GERAIS 

21 

PALESTRAS 

 
LER / DORT – Lesão por Esforço Repetitivo 

 
TRABALHADORES EM GERAL EXPOSTOS A PROBLEMAS ERGONÔMICOS 
 

12 

PALESTRAS 
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EPI,s – Equipamento de Proteção 
Individual 

 
TRABALHADORES EM GERAL EXPOSTOS A RISCO AMBIENTAIS 
 

02 

PALESTRAS 

 
POLITICA EM SAÚDE DO TRABALHADOR 

 
REDE ESTADUAL E MUNICIPAL DE SAÚDE E INSTITUIÇÕES DE ENSINOS 
SUPERIORES E TECNICOS. 

29 

PALESTRAS 

 
INTOXICAÇÃO EXOGENAS - exposição ao 
uso inadequado dos agrotóxicos 

 
TRABALHADORES RURAIS 

01 

PALESTRA 

 
SAÚDE VOCAL DO TRABALHADOR 

 
PROFISSIONAIS EXPOSTO A PROBLEMAS VOCAIS: PROFESSORES E DE 
TELEMARKTING 
  

01 

PALESTRAS 

 
PAIR – Perda Auditiva Induzida por Ruídos 

 
PROFISSIONAIS EM GERAL EXPOSTOS A AMBIENTES COM RUÍDOS 
 

06 

PALESTRAS 

 
AÇÃO DO PROJETO 

SAÚDE DO TRABALHADOR NA FEIRA. 
 

 
FEIRANTES E SOCIEDADE CIVIL 

06 

FEIRAS 
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VISITA EM MUNICIPIOS DA ÁREA DE 

ABRANGÊCIA DO CEREST REGIONAL 

CARUARU 

 
 

 DOS 3O MUNICIPIOS  

10 

 MUNICIPIOS  

- Altinho, Bonito, Brejo da 

Madre Deus, Jataúba, Riacho 

das Almas, São Joaquim do 

Monte, Santa Cruz do 

Capibaribe, Saíre, São 

Caitano, Toritama. 

TOTAL GERAL DE PROFISSIONAIS 

CAPACITADOS PELO CEREST CARUARU DE 

JANEIRO À DEZEMBRO DE 2019 

 
TRABALHADORES EM GERAL 

FORMAL E INFORMAL 

1.895 

TRABALHADORES E 

TRABALHADORAS 

 



 

 

 

 

 

 

 

ANEXOS 













































































































































































































































































































































































































































AÇÕES EM DESTAQUE  
2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Acolhimento 

de 

Novos Médicos

AQUISIÇÃO  
DE NOVOS 

EQUIPAMENTOS 
PARA O  

HOSPITAL CASA 
DE SAÚDE BOM 

JESUS 

Seminário 

Internacional 

voltado para 

Saúde da  

América Latina  

e divulgação da 

Pesquisa Equity 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Assembleia com 

os Agentes 

Comunitários de 

Saúde e de 

Endemias 

 

Aquisição de novo 

aparelho de  

USG para o CIM  

e implantação  

de USG na 

Urgência 

Obstétrica da CSBJ 

 

APRENDER COM SAÚDE 

 

Consulta 

Oftalmológica 

+ 

Entrega de óculos 

aos estudantes da 

Escola Municipal 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

APRENDER COM SAÚDE 

 

Vacinação contra 

HPV e Meningite 

nas Escolas da 

Rede Municipal 

USF Maria 

Auxiliadora I e II 

recebe duas novas 

Equipes de Saúde 

Bucal 

Aquisição de  

11 novas 

ambulâncias 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Caruaru é premiada  

no XI Congresso de 

Secretarias  

Municipais de Saúde 

com a Experiência da  

Farmácia Ana 

Rodrigues e  

com o Aplicativo 

VICONSUS 

Desenvolvimento do 

Aplicativo para 

Gerenciamento e 

Acompanhamento das 

Unidades de Saúde - 
GAUS 

Entrega da Unidade 

Móvel Odontológica, 
“Odontomóvel” 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MARATONA DE 

ENTREGAS DA SAÚDE 

 

Entrega da Nova USF 

em Barra de Taquara 

MARATONA DE 

ENTREGAS DA SAÚDE 

 

Inauguração do AME 

Saúde da Mulher 

MARATONA DE 

ENTREGAS DA SAÚDE 

 

Inauguração do 

Consultório 

Odontológico da USF 
Santa Rosa 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Entrega do Primeiro  

Consultório 

Farmacêutico  
Público de Caruaru 

Aquisição de Focos 

Cirúrgicos para Casa 

de Saúde 

MARATONA DE 

ENTREGAS DA SAÚDE 

 

Entrega da nova USF 
Severino Afonso 



 

 

 

 

 

 

Eeeeeeeeeeeeeeeeeeee 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MARATONA DE 

ENTREGAS DA SAÚDE 

 

Entrega do AME 

Indianópolis 

Requalificação do 

Hospital Dr. Manoel 
Afonso 

Ligações para o 0800 

da Saúde por aparelho 

móvel 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Requalificação da 

Unidade de Saúde da 

Família de Cachoeira 
Seca 

Realização da Semana 

do Bebê com entrega 

da chave ao  
“Bebê Prefeito” 

Inauguração do AME 
Saúde do Idoso 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Requalificação do 

CAPS III 

Entrega do AME 

Infantojuvenil 

Requalificação da 

Unidade de Saúde da 

Família do Juá 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Requalificação da 

Unidade de  

Saúde da Família  
Sítio Marimbondo 

Implantação de 

Prontuário Eletrônico  

do Cidadão em  

62% das Equipes de 
Saúde da Família 


